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A magyar békeszerződés 
a békeértekezlet telles ülése előtt

A 21 győztes nemzet párizsi 
békeértekezleie szombat délelőtt 
magyar szempontból utolsó fázisá­
hoz érkezeit. A konferencia plénu­
ma ezen a napon veibe tárgyalás 
alá a magyar területi és pojilikai 
bizottság jelentéséi a magyar bé- 
kcszerzödésíeryezetről. A magyar 
béketervezel tárgyalása iránt 21 
nemzet részéről élénk érdeklődés 
nyilvánult meg. Az elnöki emel­
vénnyel szemben lévő diplomata

páholyok egyikéből végig hallgatta 
az ülést Gyöngyösi János külügy­
miniszter. a magyar békeküldött- 
ség vezetője Sebestyén Pál, Aucr 
^ál és Szék fű Gyula követek tár­
saságában.

Byrnes elnök 10.15 órakor nyi­
totta meg az ülést és bejelentette, 
hogy annak napirendjén a Magyar- 
országra vonatkozó békeszerződés- 
tervezet áll alános vitája szerepel.

szükség esetén kisebb jelentőségű I áHeíe pitének egy országból, aniely- 
határkiigazítással a minimálisra ben tok esetben emberöltő óta lak- 
csökkentsük azoknak számát, akiket j tak,

Ukrajna:
Adják vissza Magifarország javait!

Jugoszlávia; Magvarorszá&nak 
úi irányi kell venni

A vita. első .szónoka Szimles ju­
goszláv k ü j ügyminisztar volt Szi- 
mics külügyminiszter Magyaror­
szág felelősségéről beszélt, a du- 
nainenü államok kínos múltjáért 
és a legu’óbbi háborúban való rész­
vételért. Ebben a felelősségben osz­
toznak a/ok a nyugati államok te, 
amciyéíflek politikája a múltban 
megkönnyítette a prof »sitiiét* rend­
szerek uralmát és amely Magyar- 
országot a tengelyhatalmak oldalá­
ra sodorta. München példája 
nagymértékben hozzájárult ahhoz, 
imgy a Duna vő'gyében ilyen hely­
zet áiilisioít elő, a felelősségei te­
hát meg kellett osztani, Magyaror­
szág nem rendelkezett elég demo­
kratikus erővel ahhoz, hogy meg­
akadályozza profasiszia tormá­
ját abban, hogy Hitler oldalára 
álljon. Magyarország történelme 
során 5tízben került háborúba a 
dunai államukkal és a "ortendem 
azt mutatja, hogy öiízben volt egy 
idegen imperializmus bástyája a 
szláv gépekkel szemben. Ezek a 
háborúk Magyarországra nézve 
mindig vereséggel végződtek. Itt az 
Ideje annak, bogy Magyarország 
más uta: Követéstn. A du-navölgyi

népeik jószomszédi kapcsolatainak 
alapja csak. ezeknek népeknek 
demokratizálása s a független és 
szabad államok békés együttműkö­
désén nyugodhat. Mostantól Kezd­
ve a Magyarország és szomszédai 
közötti kapcsolatoknak új irányi 
kell venniük.

-Beszéde végén Szimics kifítigy- 
mi hiszi er a jugoszláv nép hevében 
deklarációt olvasott fel, amelyben 
hangoztatta, hogy Jugoszlávia a 
legjobb szándékkal jött a békeér- 
lekezleire, mindent megtesz, hogy 
egyezség jöjjön létre szövetsége­
seivel, a résztvevők többsége ré­
széről azonban csak visszautasítás­
ra talált, megegyezési problémái­
val szemben. Jugoszlávia a béke ér­
tekezletben mélységesen csalűileit. 
A jugoszláv delegáció kételkedik a 
békéért,ekezle!ok által hozott hatá­
rozatokból folyó kötelezettségek ér­
tékében és ezért megújítja azt a 
kérését, hogy a külügyminiszterek 
tanácsa ne hozzon végleges dön­
téseket a jugoszláv népeket érintő 
kérdésekben 'anélkül, hogy előzete­
sen meg ne egyeznének Jugoszlá­
viával.

Csehszlovákia:
Fogadjanak vissza 200,000 magyart

A következő felszólaló Clemen (is 
Csehszlovákia képviselője volj. ,
~ Óhajtjuk — mondotta — 

b°gy kötelezzék .Magyarországot
200.000 magyar visszafogadásara,
•kik számára távozásukkor vala- 
raennyi gazdasági és emberi jogot 
biztosítunk. A viták során vala-
"lennyj delegációtól azt a biztosi*
«kot kaptuk, hogy igazságosnak 
artjáfc célunkat és elismerik a 
esdi és szlovák népnek azt a i°* 
pl, hogy Runyi keserves lepaszG- 
■üek után homogén nemzeti álla* 
“ot létesítsen. A vita során a*on- 
N toüdosiíitni kelicit erre vonat- 
°zó eredeti javaslatunkat, problé- 

’huiukiia.k ezt a megoldását abban 
a reméfiyban fogadjuk cl, hogy a 
ülagyur kormány hajlandó lojáli- 
;n keresni annak lehetőségét, 

|m?y befogadja és elhelyezze cze- 
' : 1 "'agyarokat Magyarországon
c l.'"sv , migvor kopmivf végül

is elismeri azh amit barátaink és 
szövetségeseink világosan elismer­
te':: é« , :fgadtak.

Amerika:
Önkéntes

áttelepítést
Ezután Bedel Smith amerikai 

delegátus szólt hozzá a magyar 
békeszerződéshez. Teljes mértékben 
elismeri azokat a jogokat, amelyek 
miatt Csehszlovákia azt kívánja, 
hogy cg-yszersmindenkorra megold­
ják "a magyar kisebbség kérdését, 
de humanitárius okokból nem le­
helnék amellett, hogy a. magyar 
béke szerződésben a lakosságok egy­
oldalii és 'erőszakos áttelepítésének 
elvét beiktassák. Az Egyesült-Álla­
mok felfogása szerint a kérdést 
mindkét felet kölcsönösen kielégítő 
megállapodással kell megfő.dáni.

Á legliaíározoiíahiian alá ken 
húrni ar énként«» áttelepítés elvet 
•» mind-nt ol keli követni, Mljy

Manuilszki Ukrajna nevében esőit 
hozzá a magyar békeszerződéshez. 
Sajnos — mondotta — a magyar 
bizottság egyik ülésén az Egyesült- 
Államok javaslatot nyujtotkuc be a 
magyar jóvátételnek 800 millióról 
200 millió dollárra való csökkenté­
sére. Á jóvátétel csökkentésének 
kérdése olyan országtól származik, 
amely nemcsak pusztításokat és 
bombázásokat nem. szenvedett, ha­
nem a háború alatt meggazdago­
dott. A történelem során ellenséges 
legyőzött országra még ilyen cse­
kély jóvátételt nem róttak ki. Az 
Egyesült-Államok gesztusát nem er­
kölcsi megfontolás, hanem, gyakor­
lati számítás diktálta. El akarják 
hitetni Magyarországgal, hogy segí­

teni akarnak rajta, hogy az Egye* 
sült-Á.lamok elnézéssel hajolnak -e 
Magyarország betegágyához. De ba 
tényleg akarnak segíteni Magyar- 
országon, más eszközök vannak 
erre. Először is adják vissza Ma­
gyarországnak azokat a javakat, 
amelyek tulajdonát képezik és ame­
lyek a látszólag jóakaraté ország 
területén varrnak. Meg van a lehe­
tőség, bogy lemondjanak azokról a 
javakról, amelyek az Egyesü't- 
Állaníok tulajdonát alkotják és ame­
lyek Magyarország területén van­
nak. .Végül ott van az a lehetőség, 
hogy ns kényszerítsék Magyarorszá­
got olyan tartozások megfizetésére, 
»melyeit a háború előtt kötött meg- 
á!lapodásokljó,l fakadnak.

Gyöngyösi külügyminiszter 
levélben felezte ki 

a magyar nép csaMdásáf
Q-yöng'y ősi János kül­

ügyminiszter levelet intézett 
a békeértekezlet elnökségéhez. 
Levelében a magyar békedele­
gáció és az egész magyar köz­
vélemény mélységes csalódá­
sának ad .kifejezést afelett, 
hogy a békeértekezlet mege é- 
gedett a Magyarország és Ro­
mánia között bekövetkezett ha­
diállapotnak forma szerinti 
megszüntetésével ás 

még csak kísérletet sem 
tett arra, hogy a Duna-me- 
tíencc békéjének érdeké­
ben közelebb juttassa a 
megoldáshoz azokat a kér­
déseket, amelyek . a két 
szomszéd államot egymás­
tól elválasztja és amelyek: 
rendezése nélkül normális 
jószomszédi viszony a két 
állam között nem alakul­

hat ki.
Kiábrándítóan hatott a magyar 
közvéleményre, hogy a béke­
értekezlet nem tartotta szük­
ségesnek számot vetni, azzal a 
ténnyel, hogy Románia 1919- 
ben az önrende kezési és et­
nikai elvek mellőzésével olyan 
területek birtokába . jutott, 
arue yeken nagyszámú ma- 
g.varsúg él. Keni tartotta szük­
ségesnek, hogy intézkedéseket 
tegyen az ezen a területen élő 
lakosság 22 százalékát kitevő 
több mint másfélmi. lió magyar 
jogainak intézményes biztosí­
tására. Nem tartotta szüksé­
gesnek, hogy foglalkozzék ez­
zel a helyzettel, ame y abbéi 
állott elő, hogy Románia a te­
rűmén éő magyarság jelen­
tős részétől megtagadja az ál­
lampolgárság elismerését, hogv 
magyn r 'áLampoigárok és Ro­

mániában élő magyarok, va­
gyonát jogtalanul, zár alatt 
tartja és őket vagyonjogi, té­
ren rendszeres hátrányokban 
részesíti.

A magyar delegáció isméte.- 
ten rámutatott arra, hogyha a 
békekonferencia e kérdések 
taglalásába )>ele bocsátkozni 
nem óhajt, a megoldás csak a 
két ádam közötti közvetlen 
tárgyalások útján lehetséges, 
konferencia ezt a magyar ké­
rést nem. tette magáévá.

Gyöngyösi külügyminiszter 
levelében végül felhívja a bé- 
k©értekezleten résztvevő ha­
talmak: figyelmét arra, hogy

az, általuk létesíteni szán 
(lékolt békemű a magyar 
és román viszonylatban 
rendezésre váró problémák 
elkerülésével megoldatla­
nul hagyott olyan kérdé­
seket, amelyek a dunai né­
pek jövendő békés együtt­
élése szempontjából nagy- 

jclentoségűek.
Ez a fogyatékosság az egész 
békemű sikerét veszélyezteti.

Ausztria
Szovjet övezeteiből 
hazahozzák javainkat

Ausztria szovjet megszállási öve­
zetében augusztus végén mcgl-ez- 
dődölt a kihurcolt magyar gép­
gyári berendezések csomagolása és 
ezenkívül sérült tehervagonokból 
öt szerelvény és még további két 
szerelvény áll készen a hnzaszá!- 
UííRr*

GvöRüYäsi fSBdésíil ián? 
Párizsban

9 szevjet delegáeiút
Vr y ö g.g yösi János kol- 

ügyminfszter ebéden látta ven­
dégül a szovjet békekiildötísé- 
get. Pohárköszöntőjében han­
goztatta, bogy minden törek­
vésünkkel igyekszünk a nagy 
szovjet demokráciával jószom 
szédi viszonyt és a jóbaráísá- 
goí ápolni és ezt nem befolyá­
solhatja az sem, hogy a béke- 
tárgyalásokon egyes kérdések­
ben vélemény különbséget 
adódtak köziünk.

M o I o t o v külügyminiszter 
válaszában rámutatott arra. 
bog) a véleménykülönbségek 
mutatkozása csak annak tud 
ható be, hogy a szovjet dele­
gáció mindenkor kimondja azt, 
amit gondol. Ezt az elvet tart­
ja most is szem előtt, amikor 
őszintén kívánja, hogy a Szov­
jetunió és Magyarország kö­
zött őszinte együttműködés és 
baráti szellem alakuljon ki. A 
SzcvjetóoSó mindig a népek 
egyenjogúságának elvharcosa 
lesz és ezt az elvet követi a 
szíri jét diplomácia akár nagy. 
akár kis nemzette! szemben 
jár el.

Terjed a görög 
. polgárháború

A görög kormány elhatároz 
ta, hogy te hegy v erzi vidéki 
híveit és segédcsapatokat ala­
kit belőlük az „anarchisták“, 
azaz a demokratikus elemek 
elleni küzdelemre. Mint kide­
rült, a görög kormány kérte a 
brit hatóságokat, adjanak 
fegyvert az újabb rendörala- 
k ti latok felfegyverzésére. A 
görög kormány újabb fegyver 
kezese mutatja, hogy elvesz- 
lette a reményét abban, hogy 
„helyre tudja állítani a ren­
det“ a sorkatonaság és csend- 
őrség segítségével. Politikai 
megfigyelők szerint a görög 
kormánynak ez a kérése csak 
a polgárháború külső kiterje­
dését eredményezi.

Portugáliában is 
bajok vannak

Az az incidens, amely csü­
törtök éjszaka Portugáliában 
lezajlott, ha nem. is mondható 
forradalomnak, mégis azt bi­
zonyítja, hogy Portugáliában 
bajok vannak, — írja a New- 
york Times. Salazar kormány- 
zatavai szemben az ellenzék 
hangulata izgatott. A lap meg- 
ílíapítja, hogy a portugál 
diktátor keveset tett a portu­
gál nép általános jólétének 
megjavítására. A csütörtöki 
megmozdulás nem sikerült, de 
ez nem jelenti azt, hogy másik 
«italommal ne tiieii'üljőa,
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A népjóléti, miniszter roost, 
megjelent cendelete értelmé­
ben az OTT október l.-ével 
megkeni a családi pótlékok 
kifizetését. Családi pótlékra 
jogosult minden társadalom- 
biztosításra kötelezet^ szellemi 
és fizikai dolgozó 16 éven aiu- 
után, pnaz lisrirdfimdm'cltmn. 
li gyermekei, vagy unokái 
uiáft. A. házasságon hívül szü- 
iétéit gyermekek, vagy a mos­
toha gyehmek-ék, vagy az örök- 
befogadott gyermekek után 
szintón jár családi pótlék.

Annak a munka vállalónak, 
aki megszakítás nélkül leg­
alább 3 hónapon át jogosult 
volt családi pótlékra, viszo­
nyának megszűnése utón to­
vábbi 8 hónapon kérésziül jo­
ga van a családi pótlékra. A. 
családi pótlékra igényjogosult 
munkavállaló elhalálozása ese­

tén annak, aki a hátramaradot­
tak ellátásáról gondoskodj k, 
hat hónapon át .jár a családi 
pótlék.

Egy naptári, hónapra egy 
gyermek után 10 forint, két 
gyermek után 24 forint, 3 
gyermek után 90 fen:int és 
minden további, gyermek után 
18 forinttal több családi pótlék 
jár. A. feleségre, vagy éettárs- 
ra családi pótlék nem jár.

A családi pótlékra irányuló 
igényét a munkavállaló a mun­
káltató útján tartozik bejelen­
teni. A családi pótlék fedezé­
sére a munkaadónak minden 
társadalombiztosításra k ötéle- 
zetí munkavállaló után a mun­
kavállaló beszámítható java­
dalmazásának: 6 százalékát kell 
fizetni a családi pótlék jármié­
ivá fejében.

Árdrágítókat értek tetten
Szombaton délelőtt hatvan 

szekér, mintegy háromszáz 
mázsa burgonya szállítmány 
szállítmány került a. gazdasági 
rendőrség beavatkozása útján 
a piacon' hatósági áron való 
eladásra.

A gazdasági rendőrség rend­
szerest lett razziája során több 
előállítás történt árdrágítások 
miatt. Kecskeméti Ist­
vánná hajdúböszörményi, lakos 
a nullás!fezt kilóját 2 forint- 
——- Muurnmmm ■ 1

ért. a kenyérlíszt kilóját pedig 
1.80 forintért, ti-á t Irén ko­
nyán laké» 8 darab szappant 
2Í forintért, özv. Takács 
Lajosaié mikep érési. lakos pe­
dig az idei szemestengeri ki­
lóját 28 fillér helyett 45 .fillér­
ért árusította. Mind a hármó­
juk ellen megindult az eljárás, 
készletüket pedig a gazdasági 
rendőrség a közellátás rendel­
kezésére bocsátotta.

18,001) forintot 
gyújtott eddig a MIMDSsb

Egy hónappal ezelőtt gon­
doltak már arra az MNDSz 
asszonyai, hogy rom-épületek 
között, letétien, ajtó-ab'-aknéJ- 
küld szobában tehetetlen a ta­
nítás, Bajk Lászlómé elvtársnő 
személyesen jött !e Debrecenbe 
s biztatta a nevelőket: ne 
csüggedjenek. Azzal nem segí­
tünk a bajokon, ha magunkba 
roskadva. fásultan várjuk: jöj­
jön, aminek jönnie kell, ha­
nem. a tantestület tagjai lóg­
janak össze a -lelkes, segíteni 
akaró asszonyokkal és nincs 
olyan probléma, amely közös 
elszántsággal megoldható ne 
lenne. Voltak akkor kialntűek, 
kétkedők, akik még emögött is 
..propagandát“ láttak.

Aztán a. demokratikus nők 
nem. tétováztak, hanem mun­
kához láttak. A munka során 
a tanítók és tan-árok látták, 
hogy Itt. tett-rekész, népünkért 
dolgozó asszonyók vannak, 
akikre mindenkor számíthat­
nak. Megkezdték az iskolák 
feleegélyezésére a gyűjtést, a 
társadalom Pedig megértette : 
itt a jövendő magyar generá­
cióról van szó és segít ni I.

Megnytiíak a munkásuk, pa­
ds edidig több, mint 18.000 fo­
rintot gyűjtöttek össze.

Ez azt jelenti, hogy a kis ma­
gyarok: nem ablaknétlriili, sív 
romok között fogják: már ta­
nulni az ABO-t s ha jól meg­
szorítjuk, talán tüzelőre is jut. 
Az MNDSz egyedül vállalta, 
hogy a Mike-pércsi-útoi iskolá­
ban megjavíttatja a vízvezeté­
ket. Aiiiíit-n váilltii, meg is ár­
totta. Ma már 300 gyermek szá­
mára biztosítva van a víz. Ezen 
kívül 120 tankönyvet fog szét­
osztani az arra legjobban rá­
szoruló iskolák között. A ne­
velők is meggyőződitek arról, 
uogy az MNDSz asszonyaival 
érd eines együttdolgozni.

A. munka még ezzel nem ért 
véget: kezdődik a karácsonyi, 
akció. A nőazövétség tagjai, a 
tanítók és tanárok tudják, óri­
ási feladatok előtt állunk. — 
Össze kel tehát adni „vz erőn­
ket, hogy mennél több mezít­
lábas gyermeket juttassunk ci­
pőhöz, ruhához, hogy egészsé­
ges embereket nevelhessünk a 
magyar demokrácia számiéra.

Németi Józseíné.

MA FEJEZŐDNEK BE 
A POSTÁS NAPOK

A tegnapi Postás Napokon a 
futbállkőmérközés során a 
Debreceni Postás 7:1 arányú 
győzelmet aratott a Kendőrvá- 
logatott ellen, míg a Budapesti 
Postás—DVSG H. mérkőzés 
meghosszabbítás után is 2:2-es 
döntetlenre végződött. Este az 
országos postászenekar adott 
zenés takaródét.

Vasárnap reggel zenés éb­
resztő a főútvonalakon.

Fél ll-kor kultúr- és sport- 
ma tin é lesz a Osokonaí-szin- 
ibázban. Előadásra kerül a 
„Hajnalodik“. c. színdarab és 
az „Igazolja magát1' c. zenés 
vígjáték.

Az országos postászenekar 
Eöidögh karnagy vezetésével 
térzenét ad a Déri-téren fél 1 
órakor. Este fél 9-kor az Arany 
Bika dísztermében műsoros 
kabaré lesz, utána pedig reg­
gelig tartó tánc.

A NEMZETI SEGÉLY 
AZ ÜZEMI 

MUNKÁSSÁGÉRT
A Nemzeti Segély pesti köz­

pontja Debrecennek is kül­
dött a svájci ikakaósz-álil ít-mány- 
ból azzal a kikötéssel, hogy 
abból uzsonna formájában a 
város gyermekeit is mgeven- 
dégelheti. A Nemzeti. Segély 
a saját otthonaiban gondozott 
nagyszámú gyermek mellett 
elsősorban a munkásság és a 
hadigondozottak gyermekeire 
gondolt. Az első kakaóuzsonnu 
amelyet- bábszínház előadás 
előz meg kedden, tő-én. dél­
után lesz a Nemzeti Segély 
irodájában Ságvári E. (Bakóéi 
J.) utca 4. sz. I. em. alatt- a 
vagongyár munkásainak 50 
gyermeke szántára. Míg az er­
re szánt kakaómennyiség tart, 
.minden heteit más üzem gyer­
mekeit vendégelik meg.

Fogaskerék mérés
legolcsóbban

Scbadek és Fridrik
s«fészmíKSk8!t

Kétmaiflimutca 4, szám

részére
Vőlegények
rÉakilesMze

Msä Vár-utca l.sz.

Rádiócssvek, készülékek,
villanyszerelés stb.

MAYER Emil cég
KOSSUTÜ-r. 13,. BATTHVANy-tt. 5. 
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Iz őszi vetés gondjait és az éles 
belpolitikai helyzetet vitatta 
az MKP politikai bizottsága

Az MKP Központi Vezetősé­
gének politikai bizottsága f. 
hó 10-én ülést tartott A. poli­
tikai bizottság foglalkozott az 
őszi. vetés kérdésével, megál­
lapította az őszi mezőgazadsági 
munkálatok jelentékeny elma­
radását a tavalyi eredmények­
hez képest és felszólította a 
párt vidéki szervezeteit, hogy 
minden erejükkel siessenek a 
dolgozó parasztság segítségé­
re az elmulasztottak behozásá­
ra az őszi vetés eredményes

elvégzése érdekében,
A politikai bizottság bdivőtii 

a bányászokat, a szénbányák 
műszaki értelmiségét és a 
Magyar Állami Kőszénbátt,vé­
szét központi vezetésében dol­
gozó tisztviselőket abból az al­
kalomból, hogy * szén térné:éi 
elérte a n-api 2400 vagónt.

A politikai bizottság foglal­
kozott még a kiélesedő bnlpe- 
iitika-i helyzettel és ezzé kap 
csoatban határozott a szüksé­
ges teendőkről.

Vetőmagnak kéri a termelési bizottság 
a lefoglalt 1560 mázsa gabonát

■

A termelési bizottság szom­
bati üléséből kéri az erre ille­
tékes hatóságokat, hogy a Deb 
recenben lévő szelektor tulaj­
donosokat kényszerítse gépük 
üzemJbehelyezésére. .Debrecen- 
bén csak egy szelektor műkö­
dik a Hortobágy-malotuban és 
ez nem győzi az igényelt vető­
magok előkészítését.

Az . ülésen felmerült az a 
kérdés, hogy a gazdasági

rendőrség által lefoglalt 1500 
mázsa búzát ne a közellátás 
céljaira, hanem a termelési bi­
zottság kezére adják. A bizott­
ságnak ugyanis az a 'számlika, 
hogy megkéri a közellátási 
felügyelőséget és az állam- 
ügyészséget: oldja fel ezt a 
gabonát, hogy a termelési bi­
zottság megfelelő 'előkészítés­
sel vetőmag céljára használ­
hassa fel.

DRÁGÁBB LETT 
A HAGYMA

A közeUátásügyi miniszter 
most megjelent rendeletével a 
vöröshagyma termelői árát 20 
forintról 30 forintra emelte 
fel. A fokhagyma termelői 
árát pedig 00 forintról í>0 fo­
rintra. Az áremelés a termelők 
kívánságára történt. A terme­
lői árak emelésével a hagyma 
fogyasztói ára .:is emelkedet;. 
A vöröshagyma fogyasztói, ara 
Budapesten kg-ként 60 fillér, 
fokhagyma ára 1.65 forintra 
emelkedett. A közeUátásügyi 
miniszter az árakat a legszi­
gorúbban ellenőrzi, különösen 
a fokhagyma ár ellenőrzésére 
fektetnek súlyt. Megállapítást 
nyert, hogy a hagymával spe-t 
kuláció folyik, és amennyiben 
a közeUátásügyi miniszter lát­
ja, hogy a félemelt árak mel­
lett sem jutna elég áru a pi­
acra, úgy a termelői, mint ke­
reskedői készleteket igénybe 
fogja venni.

Országos vásár
Debrecenben

Az elsőfokú iparhatóság .ékeséi 
a város közönségét, és az érdekel 
vásározó iparosokat és kereskedő­
ire!, hogy a Dénes-nápi országos 
ipari és kereskedelmi kirakodó vá­
sár október hó 15-énú és tű-in 
(kedden és szerdáit) 'esz. Az orszá­
gos vásáron csak azok az iparosok 
és kereskedők vehetnek részt, att­
ack iparigazo'ványaik a 4909— 
1015. K. K. M. sz. rendelet alapján 
záradékolva vannak (piros bélyeg­
ző). A helyfoglalási engedélyeket 
október 14-én, hétfőn déli 12 óráiul 
a kirendelt iparhatóság! ellenőr & 
helyszínen adja ki. Az elsőfokú 
iparhatóság a helyfoglalás és sátor- 
verő időpontját október li-én, hét­
főn déli 12 órában állapította meg. 
Ezen időpont előtt árusítóhely?! 
elfogulni, árusító sátrakat, kei 
konyháa sátrat verni, mutatványos 
sátrakat, körhintákat felállítani é* 
üzembe helyezni tilos.
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Pavult Debrecen közellátása,
mégis támadják a közellátási ügyosztály 

vezetőjét ~~ mert kommunista
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Bőségesen volt kifogás az 
lmu t év folyamán a közcllá- 
■iS ellen s nem is alaptalanul. 

Igaz, hogy a gazdasági viszo­
nyok erősen rányomták bélye­
güket a közéleimezósre, azon­
ban a város közellátásának 
régi tisztikara és vezetője is 

helyzeten nemhogy javított 
olna, de még rontott is.
A B-lisla és a stabilizáció 

gyökeresen megváltoztatta a 
helyzetet. .Az egész országban 
Debrecen volt az első, ahol a 
stabilizáció beköszöntése után 

a közellátási ügyosztály ú.l 
vezetője. Stmou-Kováes 
elv társ erélyes rendszabá­
lyokat léptetett életbe a 

piacon.
Minden felsőbb utasítás és 
támogatás nélkül megéllapí- 
tot a a piaci árakat, táblákat 
csináltatott, kiíratta az árakat, 
csoportokat szervezett a piac 
ellenőrzésére. A minisztérium­
ból utólag kapott utasítások 
pontról pontra igazolták, egyé­
ni. kezdeményezésének helyes­
ségét.

Simon-Kovács éh-tatra kez­
deményezésének köszönhető, 
hogy Debrecen a Nemzeti 
Bankhoz és a Gazdaságii Főta­
nácshoz fordult hitelért. A hi­
telt meg is kapta a. város, 
eredményei rövidesen érezhe­
tők lesznek. A dolgozók, most 
már rendszeres liszttel! átás ban 
részesülnek és a hatósági ke­
nyér eilen senkinek nem le­
het kifogása. Van petróleum, 
ecet, gyufa; nem jegyre, mert 
a közellátás biztositotila, hogy 
czeke-t a cikkeket hatósági áron 
hiindenki megvásárolhassa. A 
lukorklosztás .mindig pontosan 
megtörténik és a napokban 
érezhető lesz a piacon a búr 
gouyaelJátásra tett intézkedé­
sek hatása te.

• Mégis a javuló városi, köz­
ellátás ellenére az tapasztal­
ható, hogy az új közellátási 
vezető munkáját egyesek 
igyekszenek elgáncsolni és 
mindent felhasználnak, hogy 
helyzetét lehetetlenné tegyék. 
A „Néplap“ megkérte Slmou- 
Kovács elvtársat, nyilatkozzék 
legközelebbi, terveiről és is­
mertesse a munkája elé gör­
dülő nehézségek okait is.

— Novembertől —- mondotta 
Simon-Kovács elvtársim k 
— rendszeres zsírellátás 
lesz, de ezenkívül marga­
rint Is fognak osztani. 
Újabb rumosztást Is terve­
zek a közeljövőben. A fa­
ellátást megszerveztem még 
idejében, azonban az ille­
tékes hatóságok még egy 
darabot sem vágattak kJ 

az r'őlrányzott fából, 
kétségtelen -- fo'y tatta 

a közellátás vezetője —>■ hogy

elől járunk a többi város előtt 
Mostantól kezdve minden hó­
napban 56 marhára adok vá- 
gatási engedélyt ée pénteken 
hosszas tárgyalás utón sike­
rült kijárnom a közellátási mi­
niszter megbízottjánál, hogy a 
bérhizlalásból most levágandó 
1500 sertés húsa teljes egészé­
ben Debrecenben marad a vá­
ros húsellátásának biztosítá­
sára. 1

- Munkámban rendkívüli 
nehézségeket okoz, hogy az il­
letékes közellátási, felettes szer­

eim pártpolitikát folytatnak.

A miniszterelnök hozzájárult 
8 szakszervezetek követeléseihez

Azért, mert kommunista va­
gyok, nem segíteni, hanem .el­
gáncsolni Igyekszenek. Azok 
akiknek legelsősorban volna 
kötelességük, hogy a város el­
látásáról gondoskodjanak, 
rossz szemmel nézik, hogy a 
helyzet javul. Nem igazolódott 
be semmiei-etre sem az a jós­
lat, hogy a kipróbált Szabó 
Gyula nélkülözhetetlen. Amíg 
a munkásság részéről — han­
goztatta Simon-Kovács elvtárs 
—■ szeretettel, megértéssel és 
támogatással találkozom, to­
vábbfolytatom munkámat és 
megkezdett irányban.

Valóban figyelemreméltók 
azok a szempontok, amelyeket 
Simon-Kovács elviére nyilat­
kozatában felvetett. 204 fo­

rintért dolgozik egy hónap­
ban és mégis egyesek nem 
akarják megbocsátani neki, 
hogy nem. debreceni, de még 
Inkább, hogy kommunista. Az 
elmúlt héten például fel akart 
menüi Budapestre 100 mázsa 
hagymáért, hogy áthidalja az 
átmeneti ne-hézséegeket, azon­
ban Szendrel alpolgármester 
megtiltotta. Pénzügyileg telje­
sen megkötik a kezét és amíg 
elődjének szabad teret enged­
tek és ellenőrzés nélkül gya­
korolhatta áldatlan működését, 
elvtársunk még a kiutalt pénz­
hez is csak nehezen jut hozzá. 
Adott esetben dönteni, minden­
esetre a dolgozók fognak és 
nem a közellátásból .is párt- 
politikát űzők.

Pénteken Kossá István főtitkár 
elvtárs vezetésével a Szakszerve­
zeti Tanács küldöttsége felkereste 
Nagy Ferenc miniszterelnököt.

Kossá István átnyújtotta a szak- 
szervezetek összvezetőségének hatá­
rozatait és kimerítően tájékoztatta 

miniszterelnököt a szervezett 
dolgozók legfontosabb követelései­
ről.

Nagy Ferenc miniszterelnök rész­
letesen válaszolt a szakszervezetek 
küldöttségének. A munkanélküliség 
problémájával kapcsolatosan kije­
lentette, hogy mindent el kell kö­
vetni új munkaalkalmak teremté­
sére. A munkanélkülisegélyt is 
tervbevették és tekintettel arra, 
hogy a téli hónapokban arra. szük­
ség lesz, ezzel kapcsolatosan javas­
latot terjesztenek a miniszterta­
nács elé. Egyetért a miniszterelnök 
azzal, hogy a munkanélküli segély 
folyósítása a szakszervezetek útján 
történjék. Elismerte a miniszter- 
elnök az ipari árak leszállításának 
feltétlen szükségességét. Máris 
utasította az Ár- és Anyaghivahd 
vezetőjét, Varga államtitkárt, hogy 
vizsgálják felül az összes közhasz­
nálati cikkek árát.

Részletesen kitéri Nagy Ferenc 
miniszterelnök a hitelellenőrzés 
kérdésére. A Gazdasági. Főtanács­
ban már történtek jn'ézkedések a 
hitelek folyósításának megszorítá­
sára és a lehasznál ás fokozottabb 
ellenőrzésére. ígéretet tett a mi­
niszterelnök, hogy a Szakszervezeti 
Tanács megbízottját beveszik a hi- 
telvéleményéző tanácsba.

A mezőgazdasági munkáküzvetí- 
! essél kapcsolatosan megegyezés 
jött. létre a miniszterelnök és a 
szakszervezeti küldöttség között. A 
mezőgazdasági dolgozók munka- 
közvetítése továbbra is a Földmun­
kások és Kisbirtokosok Országos 
Szövetsége hatáskörébe tartozik, 
azzal, hogy a munkáltatói érdek­
képviseleteknek paritásos alapon 
joga van az ellenőrzésre, ahogyan

vonatkozóaz! az erre 
előírja.

Szóvá tette «. küldöttség a Kis­
gazda Párt részéről a. szakszerve­
zeteket legutóbb ért temadásokat 
is, valamint bizonyos törekvéseket, 
amelyek a szakszervezeti egység 
megbontására irányulnak.

A miniszterelnök, mint a Kis­
gazda Párt vezére, feljelentette, 
hogy egyáltalán nem kívánja kor­
látozni a szakszervezetek eddig 
megszerzett jogait, sőt a jogok to­
vábbi kiterjesztése mellett van. A

rendelet _ Kisgazda Pártnak nincsen szándé­
kában „sárga szakszervezetek“ fel 
állítása — hangsúlyozta Nagy Fc- 
re ne miniszterelnök. A szakszerve­
zeti törvényjavaslatról, amelyről 
a kisgazdapárti lapok írtak, kije­
lentette, hogy erről neki nincs tu­
domása és az{ vele senki nem be­
szélte meg.

A: Szakszervezeti Tanács kül­
döttsége tudomásul vette a minisz­
terelnök válaszát, amit a dolgozók 
legszélesebb rétegeinek tudomásá­
ra hoz.

állami ellenőrök 
a WM, Ganz, Rima eilen
A. kormány régi. gazdasági 

célkitűzései között szerepel * 
Weisz Manfred müvek; a Ganz 
és a Rima állami kezelésbe 
vétele, a jóvátétel 1 kötelezett­
ségek tartamára. A. terv vég­
rehajtása különböző okokból 
már hónapok óta húzódik. — 
Ezért B á n Antal iparügyi 
miniszter állami ellenőröket 
nevezett ki a három üzemhez. 
Az állami ellenőröket, amíg az 
állami' kezelésbe vétel meg 
nem történik, a vállalatok 
ügyvitelének és üzletvitelének 
ellenőrzését látják el.

Mennyi Debrecen deficitjei

A. miniszteri tárcaközi bi­
zottság szombat délután befe­
jezte a városi költségvetés fe­
lülvizsgálását. Az eredmény : 
2,200.000 forintos deficitből 
meghagytak 1.500.000 forintot.

A. bizottság ezután kiszállott 
Hajdúszoboszlóra, ahol szin­
tén a városi, költségvetést vizs­
gálták felül.

Szabó Kálmán polgármes­
ter elvtárs a jövő héten Buda­
pestre utazik, ahol a kislakás- 
építkezés ügyében újabb tár­
gyalásokat folytat az egyes 

minisztériumokban.

Folyik az eljárás az uszító P. Faddy ellen

Motorkerékpár, kerékpár
égetett
zománcé'/,ás*

13I7C?,7I 170 «uyezd- es masz 
KbML&n SALÉTROM

fényező- és rnttszeiészmcsteinél
UTCA 10.

— A demokrácia nálunk 1 még 
csecsemő, annyira csecsemő, hogy 
még nincs is meg ! — ezzel kezdte 
politikai beszámolóját «. Független 
Ifjúság parlamentjében P. Faddy 
Ott már ferences .rendfőnök.

Egész beszéde szélsőséges reak­
ciós uszítás volt és sanda hátbatá­
madása fiatal népi demokráciánk­
nak. A farka egyvelegből csak egy 
néhányat ragadunk ki. — Kérde­
zem én, van-e ma Magyarorszá­
gon szólásszabadság í Szabadon 
nyilváníihalja-e valaki a vélemé­
nyét ? — telte fel a kérdést átszel­
lemült mosollyal a páter. A. hallga­
tóság egyhangú tagadására feltar­
totta a kezét, a a döbbent csend­
be belemosolyogta: — De van i 
Csak utána börtönbe kerül az em­
ber !

— Ami most megy nálunk, az 
tulajdonképpen épp olyan ködösí­
tés, mint amilyet Hitlerét és e 
nyilasok csinállak — mondta a to­
vábbiakban P. Faddy, az első so­
rokban ülök — köztük Öry főis­
pán és Dózsa György — széle-smo- 
solyú, csahogótenyerű biztatásától 
egyre jobban neikihevülve.

Aztán arról larí kenet teljes ok­
tatást, hogy az olyan törvények 
és rend eletek, amelyeknek létre­
hozásában, vagy jóváhagyásában 
y legszélesebb néprétegek közvet­

lenül vesznek rész!, nem kö­
telezik, nem is kötelezhetik az ál­
lampolgárokat azok betartására. 
Oldalszámra .idéz XII. Pilis pápa 
egyik tavalyi körleveléből — ame­
lyet sokaimon dóan a magasba 
emelve rögtön melegen is ajánl a 
jelenlevőknek — annak bizonyítá­
sára, hogy nálunk nem népi, ha­
nem tömegdemokrácia van, mely­
ben néhány ember tartja kezében 
a hatalmat és diktatórikus módon 
kormányoz.

— A demokratikus kormányzat­
hoz széles látókör és ész kell, felül 
és alul egyaránt. De hiszen felül 
sincs ! — t6ÍIe hozzá széles mo­
sollyal a kenetes uszító s dörgő 
taps és lelkes lmvrázas közben 
vonult te a pódiumról.

P, Faddy Ottmárt egyébként 
szombaton kísértek át a nép­
ügyészségre. A népügyészség a fe­
rences házfőnök előzetes letartóz­
tatását mellőzte, az ügy további 
folyamata alatt kényszerlakóhe­
lyéül Debrecen várost jelölte ki és 
kötelezte, hogy hetenként kétszer 
jelentkezzék a népügyészségen. A 
népügyészség engedélye nélkül e 
város területéi nem hagyhatja el. 
P. Faddy Ottmar dien sk eljárás 
az 1946: VII. te.-be ütköző bűn­
tett gyanúja miatt tovább folyik

Ziiáneizitt edényeket, kálytiacsöveket, vasárit
Szabd Ferdinánd vaskeresfeedötől, Gsapé-utea 26.

Olcsóbb lelt 
az őszi szántás

A Gazdasági Főtanács legutóbbi 
ülésén az őszi munkálatokkal ös­
szefüggő kérdéseknek kivizsgáld-, 
sára és sürgős intézkedésére 8-as 
bizottságot küldött ki. A hármas 
bizottság az érdekelj hatóságok és 
vállalatoK bevonásával a nehézsé­
gek. kiküszöbölésére már is foga- 
natosítólfa az alábbi •' intézkedése­
ket: Az őszi szántások céljaira LM? 
ezer tonno benzint, petróleumot és 
gázolajat bocsátott rendelkezésre 
50 százalékkal leszállított áron. 
Ennek következtében vidéken bor­
dókban benzin 50, petróleum 36, «• 
gázolaj pedig 34 fillér lesz kilón­
ként. Rendelkezésre bocsátetf jo. 
vábbá 300 tonna kenőolajat is kg* 
ként 6 forint mélyen leszállítót! 
áron. Az idevonatkozó rendelet az 
október 13-i Magyar Közlönyben 
máris megjelenik és a vidéki iizein- 
anyagbizományosbk távirati utasí­
tást kaptak az üzemanyagoknak 
ilyen áron való kiszolgáltatására 
Az üzemanyagárak csökkentésének 
megfelelően a traktorral történő 
szántás diját is leszállította * bi­
zottság. A könnyű és közép kötött 
talajon holdanként 38-ró! 28, ne­
héz talajon pedig 54-rű] 42. forint­
ra. am; búzaviszonylatban kb. 
megfelel az 163$. évi szántási d'- 
jaknak.

Takarékbetétek, 
Folyószámlák, 
Ovadéklevelek váilalkozásskhoz.

Torzsbcfétek heti 1 — forinttól 
Üzletrészek havi J*— forinttól

Kölcsönös Segélyző-Egyletnél
KOSSUIH-UTC* S. $Z.

STRAUSS HANGVERSENY
A debreceni 4. honvéd kerületi pa vauv-nokság sztmlónikus zenekara népszerű hangversenysorozatának második hangversenye.

1946 október 17-én, csütörtökön este 7 órakor az Aram Bikában
Vezényel: VERŐCEI ERNŐ bvjn étikarnagy.
Sí ráüss Jánost, a keringő-királyl Ismerteti és konferál: itr. Dezső László lelkész-őrnagy,

M^nwríí olcsó 1 3 és 3 forintos helyárak,Har^fse^jtegvek elővételben » honvéd kerületi parancsokság segédhivatalába,,, Vörös Hadsereg-tilja 47. (Hitelbank épület), hangverseny napján este 5-7 óráig . Btk«r 

‘ . Pv szálloda előcsarnokában válthatók.  
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A be..»értekezlet két éj íélhóaapos 
felelősBc „-telje», nehéz munka után 
befejezés előtt áll. Furcsán hang­
zik, dB így van: a tartós világhétté 
esélyei csak a béketárgyalás alatt 
éa főleg legutolsó szakaszában erő­
södtek meg. Az értekezlet kezdetén 
és azután is időnként felbukkanó 
nyers, imperialista törekvések végül 
ie háttérbe szorultak. A nagy nyu­
gati tőkés államok vezető poli­
tikusaiban Is megnőtt a béke rágva, 
-amit időnkén*, cselekedetekkel is bi­
zonyítottak. kis már senki előtt nem 
lékéi kétséges: a békét sikerült 
megmenteni és minden bizonnyá: 
hosszabb békeperiódus előtt áll az 
emberiség. Ebből a szempontból — 
és mi lehet enoél aagyobb, fonto­
sabb? — at értekezel eredménnyel 
zárult.

Minek köszönhető a változás, az 
e tempo liiizálás, * szovjetellenes 
blokk-törekvések meghiúsulása ?. — 
Nem vagyunk jámbor szépiáitok, 
hogy higrjük : * becsületes megbé­
kélés. a nyugalom és építés vágya 
.ragadta egyszerre csak magával a 
k a rdcsöri ötöket.

Nem ideálok, 
a kényszerítő valóság
Kosta meg * kisemberek miKiói-ól 
mélyen óhajtott fordulatot, a béke- 
tárgyalások íöbbé-kevésbbé befeje- 
eebt müvét ée vele a dolgos élet biz­
tonságát,

A béketárgrafások utolsó aiaka- 
szában mindjobban ■megayila.reczott 
az addig egységes ango"szász poli­
tika esőd je, amivel s Szovjetuniót 
meghátrálásra akarták kényszerí­
tem. A munkások, parasztok hatal­
mas szocialista állama szilárdan- 
védte saját és a kis demokratikus 
népei érdekeit, — » ..kész helyze­
tek“ kényszerítő politikája meddő 
mamái. A szándékok etenkezője 
következett be : a Szovjetunió tekin­
télye, erkölcsi súlya világszerte 
megnő*1. Ez nagyrészt köszönhető 
annak, hogy a tárgyalások teljes 
n jjjránosság előtt zajlottak, a Szov­
jetunió nem engedte, hogy a bur­
zsoázia kedvelt ,, titkos diplomá­
ciája“ bevonulhasson Párizsba. A 
vi'ág minden államának újságra 
naponta hoztak beszámolót a béke­
tárgyalások eseményeiről és csak a 
legtimtooségteleoebb, súlyos 'impe­
rialista. aranyakkal megfizetett to­
pok nem. vallották be őszintén : a 
háború alatt vallott elveket egyedül 
a • Szovje'.únió képviselte következe-

Bomlik az angolszász tömb
Mi történik Görögországgal, Olaszországgal és Magyarországgal?
[esen, 8 védte a fasisztáé lenes 
nemzetközi egyezmények szellemét, 
a kis népek jogait és a szovjet dip­
lomácia feltétlenül megbékélést ke­
reső magatartásának köszönhető, 
hogy kenyértőrésre nem került sor.

Nemcsak a. kegyetlenül megkín­
zott Európa, hanem az egész embe­
riség undorral fordul el az újabb 
háborút előkészítő, az új csodafegy­
verekkel felelőtlenül rémisztgető im­
perialista politikától. Az emberek 
békevágya nem szorong -mélyen, el­
nyomottam : ez ma világot megmoz­
dító erőt jelent. Bizonyíték rá elsib- 
sorban Sztálin nyilatkozata, mellette 
ük angolszász politikában új íordu- 
íaiot hozó W-allace-beazéd és még 
sok, na gy tömegre ható tekintő y 
megnyilatkozása. A tengerentúli mil­
liók is kimondták szívükön fekvő, 
határozott akaratukat: nem hajlan­
dók még egy háborúba. Jmrcoltaíni 
magukat, nem hajlandók a. fasiz­
must lebíró szovjet népek ellen fegy­
vert fogni !

A béketőrekyéeefcet kétségtelenül 
megerősítette a Szovjetunió maga­
tartásán és az emberiség békevá­
gyán kívül az ezekből- következő vi­
lágpolitikai fordulat, ami mind job­
ban kibontakozik :

az angol-amerikai 
tömb szétesése

Az elmúlt néhány hétben a két 
nagy nyugati imperialista hatalom 
között kiütköztek a lappangó érdek­
ellentétek. Ezeknek lett egyrészt kö­
vetkezménye az, hogy ma már e két 
birodalomnak nemcsak bizonyos po­
litikusai, hanem külügyminiszté­
riumai hivatalosan is szívélyes, ba­
ráti kapcsolatokat keresnek a Szov­
jetunióval.

A két tőkés hatalom közötti mély 
gazdasági ellentétek leplezetlenül 
felszínre kerültek. Bebizonyosodott, 
hogy az angolszász-blokk alapjai 
ingatagok: egymással mereven
szembenálló vi. ágpolitikai tervekre 
nem lehet tartós barátságot- építeni. 
A kezdettől tudott és a világ balol­
dali erői által régtől hangoztatott 
belső harcot végül is Truman Pa­
lesztinával foglalkozó levele tárta 
fel. Az angol miniszterelnök azoka'- 
lanui éleehangú levélben utasította

vissza az amerikai elnök beavatko­
zását az angol érdekeltségű Közel- 
Kelet ügyeibe. Egyes nemzetközi 
kommentárok Truman beszédét vá­
lasztási kortosfogásnak minősítették, 
amellyel a jelouaős zsidó tömegeket 
akarja a maga számára megnyerni. 
Ez a vélemény távolról sem fedi a 
teljes igazságot! Sokkal inkább ar­
ról van szó, hogy a lendületes ame­
rikai. tőkés terjeszkedés meg akarja 
sorban hódítani magának a hábo­
rúban elszegényedett Anglia piacait.

Anglia legbiztosabb világára Imi 
bázisát jelenleg éppen a Közeikelct 
ús a Földközi-tenger vidéke alkotja. 
Be most már ide is mindjobban be­
fészkeli magát a nagy vetélytárs 
Amerika. Bizonyíték erre a Szandi 
Arábiái keresetű" szelő amerikai 
olajvezeték megvalósulás előtt álló 
terve, ar ugyanott létesített légitá­
maszpontok rendszere, a Paleszti­
nán is keresztülhaladó, nagy straté­
giai jelentőséggel bíró szárazföldi út 
térve, a sokezerfőnyi amerikai had­
sereg Egyiptom területén, a kairói 
és paynefieldi katonai repülőterek, 
flotta támpont a szicíliai Palermó- 
ban, a kiigényelt nápolyi kiköti), a 
Francia Marokkóban birtokolt — és 
Gibraltárt ellenőrzés a.at-t tartó — 
portlyautey-i flottabáeis, az ame­
rikai hadihajók állandó földközi- 
tengeri látogatása, — hogy éppen a 
legjelentősebbeket említsük. Anglia 
fikozódó nyugta ansággali kénytelen 
tudomásul vonni, hogy nemcsak a 
„békés“ amerikai tőke nyomul uc 
eddig zavartalan kizsákm inyo ősi 
területeire, hanem a háborúban 
megnőtt amerikai hadigépezaí is be­
fészkeli magát legkedvesebb gyar­
mati, félgyarmati birtokaiba.

Nem kell külön bangsú'yozzui, 
hogy az angolszász lomb mind nyi- 
vánvalvbb bomlása mennyire meg­
erősíti a szovjet külpolitika »omű­
vezetésének biztonságát és siksríi.

A világhétét Párizsban sikerült

Orvosi Mtiszcriizem 
és Kérliázheresdezö Rí,

Debreceni Hók
Yörbs Haftssreg útja 41, 
(Piac-n.) Telefon: 132. 

Kvarclámpát ismét kölcsönzőnk

megmenteni, de Párizstól messzebb 
eső.tájakon még nem. Most elsősor­
ban nem az amerikai hadsereg á- a- 
támogatott kínai jobboldalra, az ott 
keményen dúló po’gáháborűi'a gou- 
dőlünk, hanem lág-abb hazánkra: 
Európára. A Szuezt, Kögleksiefet 
féltő angol imperialisták az eszkö­
zök aljasságát nem nézve, ki. akar­
ják pusztítani Görögországban a 
baloldalt, ami essanként

az egész görög népet
jelenti. A német fasisztákat kiverő 
baloldali egységfront —-- az EAM — 
tiltakozására rákónyszeritették a gö­
rög népre « gyűlölt királyságot, a 
lakosság jelentős részét —'köztük 
asszonyokat, gyermekeket — kon­
centrációs lágerekbe terelték és a 
hős görög harcosokat * hegyekbe 
szorították. De most ie bebizonyoso­
dik : egy nép akarata ellenére nem 
lobot tartósan uralkodni! A görög 
saabadságharcisok mini nagyobb 
területet hódítanak el a megvásá­
rolt, áruló „görög“ form íny ól. 
'Még több angol fegyver és az f-ngo. 
szuronyok bevetése szükséges ahhoz, 
hogy Görögország egész területét el 
ne öntsék a felszabadító harcosok. 
Anglia félkézeel már felvette <■ le­
ntik a küzdelmet : hajlandó „köny- 
nytt“ fegyvereket szál ítani a mo­
narch ista-fasiszta kormánynak és 
bár állítólag nem veti be csapatait, 
mégis szüntelen veszteségeket jelent 
a görög tájakról.

A római forrongás, az olasz nép 
áldozatainak vére is az angol im­
perialisták sokatelLíró lekén szá­
rad. Az olasz, gazdasági élet helyrc- 
á litását kezdet óta minden, eszköz 
zel meggátolták, gazdasági rabszol­
gaságba akarják sodorni a fasiz­
mustól annyit szenvedett népet. Nem 
engedik, hogy az olasz ipar terme 
lését megindítsa; nem árút visznek 
cl jóvátételben, hanem a leszerelt 
gyárak tömegét, Olaszország mély 
válságba kerül. A súlyos megszál­
lási költségek és az angolszászoknak 
járó jóvátétel miatt az- olasz áll m- 
Mztá'rtás deficitje 325 milliárd líra, 
a munkanélküliek száma túlnladta 
a kétmilliót és ez a szám. állandóan 
növekszik, '■ A mind kiáltóhb, ve­
szedelmesebb nyomor ellenért a 
angolszászok nem hajlandók • az 
olasz népen segíteni! Itt már újra

angolszászokat írhatunk, mert abj.< 
két tőkés hatalom gazdasági ér-:

I ttoké összetalálkozik, ott szigorúi# 
megőrzik egységüket.

így történt ez nemcsak Olaszor­
szág, de sajnos,

Magyarország 
eseteben is

Tudót; tény, hogy a hazánkra vo­
natkozó gazdasági problémák tár. 
"válásánál az angolszász szavazó- 
gépezet pompásan működött. 8:5 
aranyban tervszerűen leszavazták 
minden egyes pontnál a Szovjet, 
uniót. Ukrajnái, Eehérorotoorszá- 
got, Jugoszláviát és —• Csehszlová­
kiát, akik a magyar nép mellett ál­
lottak, amikor az angolszász jóvá­
tétel fantasztikus igényeitől, a Né­
metországgal szemben támasztott 
magyar követelésekről volt szó. 
Rendkívül sajnálatos, hegy a durva 
anyagi érdek, a . gazdasági elnyo­
más vágya, ilyen leplezetlenül meg- 
nyilvánult Magyarországgal színibe# 
is és must —I Ka változás nem í.! 
be — évtizedekig nyöghetjük az an­
golszászok „jóindulatát“.

A mindent zsebükön keresztül 
néző imperialisták nem szív.élték 
meg Molotov .szavait: -Szükséges, 
hogy a. demokratikus béke s, fasiz­
mus ellen irányuljon, kiirtsa a fa­
sizmus csökevényeit és új hajtásait 
s megnyerje az egész világ támoga­
tását a demokratikus fejlődés szá­
mára volt ellenséges országokban. 
Az ilyen béke feltételeiben nines 
helye semmi olyan intézkedésnek, 
amely az illető ország szuveréniíá- 
sara neteve leaiázó lehet és nem 
szabad semmi olyan eszközt alkal­
mazni, amely más, erősebb orszá­
gok gazdasági rabszolgaságába ker­
getné az illető országot. Az ilyen 
béke összhangban kell, hogy legyen 
azokkal a felszabadító célokká', ame­
lyekért a szövetségesek harcoltak és 
ugyanakkor meg kell, hogy felelje- 
nek a volt ellenséges országok ér­
dekelnek. amelyek lerázták maguk­
ról a fasizmus igáját és a demokra­
tikus fejlődés útjára léplek.“

Ezek a mélyen demokratikus el­
vek kisebbségben maradtak a. ma­
gyar béke tárgyalásánál is. A ma­
gyar népi demokrácia ebből komoly 
tanulságot szerzett. Ha meg akar 
élni. össze kell fognia a világ haladj 
erűivel ! Ezt pedig csak egy módos 
teheti meg: ha heiiigyeiben kímélet­
len keménységgel lép fel a jobbelr 
dal, az ország új sírásói ellen.

RAOÓ ISTVÁN.

ELÁDÓ ASZTALOS SÁNDOR
Sokszor láttam már ezt a feI- 

írá$t. láttam házon, ko-potl bőr­
kabáton, tyúkketrecen és a jófene 
tudná megmondani, mi mindenen, 
de még sohasem ta'ákoztam 
olyan megdöbbentő körülmények 
között vele, mint az elmúlt csz- 
teedö októberében n zsibogón. Ak­
kor volt ez, amikor a pengő végle­
gesen kozdeit, megbolondulni, ami­
kor veszedelmesen közeledett a tél 
és minden becsületes ember éhe­
zett.

Nem irtát ez* eeim vérrel, sem 
léngbetűkkel. Mégcsáx felkiáltójel 
Sem volt figyelmeztetőként, fötclbe- 
vágftt ásó módjára a végébe üí- 
V». Irks'apnyi légypiszkos, folios 
csomagolópapíron szomorkodott, 
azzal a kétségbeejtő tárgyilagos­
sággal, ami lázadásra szokta in­
gerelni az emberi. Haf betű volt 
ez te, kezdetleges, tétovázó ceru­
zavonásokkal rákínozva a papírra: 
Eladó.

Látszott, hogy *ki írta, annak 
nemcsak az írás esett nehezére, 
hanem főként az kér öl; keserves 
kínlódásába, *mig az eladásra el­
szánt* magát. Vállalt volna talán 
mindent, elvégzőit volna bizonyára 
n.inderi más munkát, csakhogy et­
től a eédulaírástól megszabadul­
jon.

Itták*, nem dk évült. Meg kelteit 
tini.

Pánkon«* lógta* a feÜegek.
Szombat volt s olyan volt *z idő, 
mint egy ásásét"', hideg, szennyes 

. bt$, E-.ni 6pp«u mss «ewto m ~

néha figyelmeztetőnek csapódott 
nekj egy-egy csepp az ember orrá­
nak, Rosszindulatú szél fújt a Tü­
zérlaktanya irányából s úgy mor­
góit, mintha valami ugrásra kész. 
óriási állat guggolt vo!na messze 
az erdő megett. Mezítlábas gyerme­
kek behúzod nyakkal ténferegtek 
az orrukat szívó emberek sokasá­
gában a kirakott ócskaságok kö­
zött- Az árusok úgy kuporogtak 
egymás melleit, mintha éjjeli («lé­
nyen ültek volna és úgy.duglak, 
szorították hatokra kiverekedett 
kezüket) mintha csak eeikarásuk 
leit volna-

És az a tömérdek semmire való 
kacat, amire ügyeitek, em.it kíná!- 
gatíak, vagy amire alkudoztak; 
Rozsdás kulcsok, kiszolgált, pisz­
kos könyvek, niadárkaíitka, gom­
bok, biciklicsengő és ki győzné 
felsorolni, hogy mi minden volt 
itt?

Be voltak ‘nagyságosasszonyok 
is, akik különb dolgokat Árultak." 
Fúlszegen cs szégyenlősen mutat 
ták, miről mondtak le újabba» a 
mindennapiért. Valahogy úgy sze­
rették volna, hogy lássák is őket, 
meg ne is. Kendőt kötöttek fejük­
re, de * gyűr fit egyelőre, ujjúkon 
hagyták, mígnem később de­
cember, január fáján — a gyűrű­
nek is elkövetkezett az ideje. Le­
mondtak!

Hát igen. Itt a hivatásos zsib- 
árusok kivételével mindenki le­
mondott valamiről Előbb csak a 
reuädiv Vu’iretokrAl, jawton » Fény,

képezőmasináról, «zuti« ** ágy- 
huzatról, végezetül beköszöntött a 
esti ruháról való lemondás idő­

szaka is
öreg néni ül az egyik s»r ele­

jén, Két lába rongyba csavarva s 
összesen egy szál ruha lehet raj­
it. Az is összeszakadt már, úgy­

hogy ráncos, pergamentszürke, 
aszott bűre helyenként rámezíte- 
lenkedik a didergő októberi világ­
ra. Piszkos iijjámik Ízületei olya­
nok, mint a szölővessző görcsei s 
kezefején a sok testimunká'ől úgy 
nyújtózkodnak az " erek, minthg- 
csftk sötétlila, kövérredagedt gi- 
tiszták volnának. Kuporog szegény, 
néz maga elé szótlanul $ csak 
nagy« éli a veti fel könyörögve 
megtört, vizes szemeit. Három 
apró képkeret van előtte, gondo­
san megtöröigetve, egy ócska 
Színházt Élet, nehány színes leve­
lezőlap és egy fehér porceÜánfe- 
szülel, Krisztusnak sárgára és pi­
rosra festett, megkínzott testével,

Neki nem volt sem ruhája, sem 
lepedője, amiről lemondhatott vol­
na, de 6 is igen éhes lehetett- 
Ezeket tudta nélkülözni — ki 
tudja, honnan vette őket ? — le­
mondott hát 6 is róluk.

Be vájjon miről mond ]e az, 
akinek még ennyi felesleges hol­
mija sincs?

Beljebb, közel «, kápolnához nagy 
csoportosulás látható. Megesik itt 
az ilyen. Tökéletesen elég, ha valaki 
egy szépen kifényezett trombitát 
árul. Sok a próbálgató ilyenkor és 
sok a hallgató is.

Itt azonban más történt.
A gyúrd köz»r>4a egy sovány,

meghatározhatatlan korú asszony 
álldogál. Lehet 25, de lehet 50 esz­
tendős is. Kopott férfizubbony van 
rajta, szinehagyott sötétkék szok­
nya, s mezítelen lába olyan a 
megtágult viszerektől, mintha ösz- 
szczúzták volna. Megtört, einyúzo't 
az egész asszony, esax fekete sze­
meiben ég valami dacos, kegyet­
len elszántság. Élesen, szinte ki­
hívóan nézi a körülötte suttogó és 
bámészkodó ember tömeget. Száját 
összeszorítja, vannak azonban pil­
lanatok, amikor érezni, hogyha 
megszólalna, rettenetes panaszok 
és iszonyatos vád özönvize szakad­
na ki szájából.

Irkalapnyi, légypiszkos, foltos 
csomagolópapiros zurren meg min­
den széli"óvásra a lábalnál. A pa­
pirosról ezt olvashatja mindenki: 
Eladó. Egyszerűen, tárgyilagosan, 
mindennemű felkiáltójel nélkül. 
Ezt a papirt egy rongyokba csa­
vart csomagra tűzték,

A rongyok közölt, pedig egy más­
féléves körüli gyermek aludt.

Eladó, igen is eladó, hirdette a 
meg-megzürrenő papír. Az. ember- 
gyűrű megdöbbentőn hallgatott cs 
bámult hol az eladó gyermek, hol 
pedig az asszony felé. Végre valaki 
megkérdezte:

— Miért adja el ?
— Azért, mert nem akarom meg­

fojtani I — vágta Vissza az «sszony 
élesen. Még öl testvére van otthon.

— Van ura ?
— Meghalt. Frontos.
Ekkor furakodott előre egy ki­

váncsi hölgy. Világosszürke hosszú 
nadrág és meggypiros, gojzervarrá- 
nm aícipő veit * IÁM*.

— Nem szereti a gyermeket ? — 
kérdezte-váratlanul az esszoaytóL 
Az asszony végi gmér te * nőt tető­
iül talpig, megrántotta * váll*:, 
furcsa mosoly futott végig az ar­
cán:

— Nem — mondta halkan 
soha sem szereltem. Még akart 
mondani valamit, de szavak he­
bert lágy, méh hangú öblös kö­
högés ömlött ki a torkából.

— Borzasztó, borzasztó ' — #uf. 
'oglák mindenfelől. Na de ilyet 1 
Eladni egy gyermeket, « saját 
gyermekéi, ki hallott ilyet ?

Ekkor a kápolnában megszólalt 
a harang. Dél volt. 12 ói'aA Ilyen, 
kor szoktak az emberek leülni a* 
asztalhoz a párolgó, meleg leve» 
mellé. Ilyenkor mondják el a jói- 
nevelj; gyermekek Sz evés előtti 
imádságot, ilyenkor hívják Krisz­
tust vendégségbe és érzik, hogy 
áldja meg, amit eledelül adott-

A szürkenadvágos, meggypiros 
hölgy elfordul és idegesen toiako. 
dik kifelé a gyűrűből. Arcán lát­
szik, hogy neki bizony megvan a 
véleménye ez ilyen asszonyokról, 
akik képesek még gyenuekükről I« 
lemondani. Nem is állja meg egy 
fél hangos megjegyzés nélkül:

— Ilyet is csak egy... izé..’ 
egy. •.

Ijedten kórülnéz, vajjen »«*
taláila-e M valaki, mit }s akart 
azzal az „izé“-vel mondani, az{áa 
rugalmas, hosszú lépésekkel bele- 
ringatja csípőjét a zsibvásár min­
dent elnyelő sokaságába.

Szép nő volt, karcsú és fiatal- 
Még.sokáig finom illatfelhő !>*'
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A munkás és a kistisztviselő 
küzdelmes mindennapjai

A kollektív szerződés hatályé 
alá nem tartozó cégvezetők, al­
igazgatók, „vezérek1 fizetését a 
tőkések érdekképviselete igyek­
szik .mennél magasabbra srófolni 
és megvédeni, még „ törvénnyé? 
szemben is. Négy-öl, sőt tízezer 
forint havi jövedelemnél keve­
sebbért a vezérigazgató, vagy el­
nök urak. nem hajlandók „képes­
ségeiket“ árubabecsátani. — A 
GvOSz és a TI:BE »rai kiállnak 
értük, hiszen a tőkések képviselői- 
ről és védelmezőiig' van szó — 
a milliós dolgozó tömeggel szem­
ben.

A Kisgazda Párt természetesen, 
ahogy Nagy .Ferenc beszédét * 
„Debreezcn“ 19-i szám* *lá- 
hiizva közli, g*i mondja, hogy: 
„ve-.zed el mos dolog lenjte, ha. utat 
engednénk annak, hogy * töke eb­
ben a?, országban bizonytalanságba 
Kerüljön.“ Hadd dagadjon, nőj jön 
a profit a bankokban, az Uliman- 
nok, Fcllnerek és "Bonok számára 
s ‘egyen mivel támogatni a szélső­
jobboldal szervezkedését is!

A szakmunkás

Ex hogyan él ugyanakkor a dol­
gozó ? Kötelesen olyan könnyen, 
mint amazok. Tóth Lajos ópiu­
munk ás július ó{a. mint alkalmi 
munkás dolgozott. Kocsit húzott, 
vagy ami akadt, hogy családját-, 
feleséget, 3 éves gyermekét és be­
teg édesanyját eltartsa. Most a 
szakmájában kapott állási és a 
túlképzett szakmunkások csoport­
jában 1,19 forint az órabére. Ez 
heti 18 óra mellett bővcp számol­
va 250 forint havi fize'ést jelent. 
Ebből köze! 10 forint a lakbér s 
még kéményseprési cs egyéb ki­
adások is járulnak ehhez. A vil 
lanyfogyasztás is jelentékeny, 
mert olvasni, tanulni szokott esie 
A. tüzelő, a krumpli és a sok apró 
kiadás a családra elviszi » lobbit. 
Viszony a-z építőm unka idényszak­
ma. Egy évben sok hónap. a. tél 
pedig teljesen keresetnélküli. Miből 
lesz (éjre

kisegítő munkaerőnek ideiglenesen 
újból alkalmaz Iák ugyancsak 160 
forint havi fizetéssel. Magános nő, 
aki egy ismerős családnál lakik, 
búfozozolt. szobában, havi 41 fo­
rint bérért. Ehhez jönnek még ter­
mészetesen a mellékes kiadások, a 
villany s a gáz. Privát cégnél kezd­
te és 1980 óta a városnál dolgozott. 
Szerényen és egyszerűen, de ren­
desen öltözködött. így sikerült az 
infláció a 1*11 a régi ruhák eladá­
sából valahogy megélnie. Most 
azonban már ez sem segít. Nem 
igen adnak érte annyit, bogy ér­
demes lenne eladni. Reggel meg­
főzi efytil ételét és * hivatal után 
megmelegtfi: ez az ebéd. A szóra­
kozás, színház, újság elérhetetlen. 
A vasárnap harisnyastoppolással', a 
ruhák rendbehozásával telik el. 
Hivatalba nem lehet elhanyagol­
tan járni. Ttt van a tél is, kályha- 
csövet keleti vennie, a™! elvi?te a 
pénzt ebben a hónapban, pedig 
tüzelőről még nem is gondosko­
dott. Mi 'esz a hónap régéig?

Az állatni
kistisztviselőknél

síik továbbra is biztosítva legyen, 
biom most, hanem 6—8 éve kezd­
ték aZ állami közhiva'ti'noki pá­
lyát a járásbíróságon. Van, aki 
Szikszó, Mczőcsút, Miskolc, sőt a 
dunántúli Devecserbö! is idejött 
tanutni. Pedig a XTI. fizetési osz­
tály, 144 forint fizetéssel vajmi 
kevés a 8 éves szolgálat utáni Van 
olymn, aki kénytelen a bútorozott 
szobáért vidéken 60 forintot fizet­
ni és ha a felesége nem lenne ál­
lásban, még vizsgáit sem tehetne 
le. Vannak fiatalok, akiket szüleik 
támogatnak, másoka1 a feleség 
hozzátartozói. Egyik fiatal iroda* 
segédíiszinő a nyáron a mezőn 
dolgozott és úgy tudta biztosítani, 
hogy rendes ruhában, jólöltözö!tfin 
menjen naponta hivatalába. Dol­
goznak és tanulnak egyszerre, 
hogy az igazságügyi akták kezelé­
séi, a gazdasági ügyek vezetését 
egy életen keresztül intézhessék. 
Hogy kevés a fizetés, hogy bótor­
nélküli e lakásuk, — most nem is 
veszik észre. Most *z október 28-i 
vizsgáért drukkolnak.

De azután, ha űji'a hazamennek, 
mégis rádöbbennek árra: ezekből 
a fizetésekből csak nyomorogni le­
het. Minden kisfizetésű érzi, el­
jött az ideje annak, hogy e mun­
kás és tisztviselő, akinek munká­
ja révén állították helyre a terme­

sem kiiiSub a. helyzet. Csak vege­
tálás' az é'et, amit a kevés fizetés 
számukra biztosit. Egy Tímár-ut­
cai kis kitűzésben ebéd mellett ül­
nek az igazságügyi segédhivat a’-' 
tanfolyam hallgatói. Kis leves, sa­
vanyú káposzta, amire telik. A 
reggelit, vacsorát bizony sokat! 
„elspórolják“. Nem esznek, mert 
nem futja a fizetésből, A hathetes 
tanfolyamét saját költségükön 
végzik itt Debrecenben, hogy álló­

ié«!. azr, inflációban a legtöbbet
nélkülözött és ruháinak eladásából 
cli, most már megkapja végre a 
kormánytól életének jobb ráfordít 
lás át. Sürgős intézkedést a fizeté­
sek felemelésére! Ebben a követe­
lésben ott áll mellettük a Magyar 
Kommunista Párt, amelynek kon­
gresszusi kiáltvány« a kisfizetésű 
alkalmazottak, köztisztviselők fi­
zetésemeléséért száll síkra. A köve­
telés jogos és időszerű, a kormá­
nyon a sor, hogy megértse ezt és 
sürgősen intézkedjék! A* L

A demokrácia első megvált;sült kulturális 
célkitűzést;

az általános iskola
Az általános iskola megvalósítás.* 

forradu'mi lépés a demokratikus 
kultúrpolitika megvalósítása felé. 
Igaza volt annak, aki azt mondotta: 
az általános iskola létrejötte nem 
kisebb sikere a magyar demokráciá­
nak, mint a földreform. A földosz­
tás évszázadja gazdasági igényeket 
elégített ki, az Alta’ános iskola a 
kuÜÚTjn.vak eddigi egyenlőtlen elosz­
tásának megváltoztatására hivatott.

Az általános isko'a V—VHE. osz­
tálya

EGYENLŐ LEHETŐSÉGEKET

akar biztosítani minden kis ma­
gyarnak, hogy megszerezhesse az 
általános müve'tség alapelemeit. 
Megszűnik a gimnázium alsó négy 
osztálya, a polgári iskola és a nép­
iskola felső négy osztálya. Nagyjá­
ból s. volt polgári iskola tantervé? 
va’ósí'ja meg- az általános iskola, 
de magába foglalja a másik két tí­
pusú oktatás előnyeit is. Döntő kü­
lönbség a népiskola négy felső osz­
tályával szemben az, hogy megvaló­
sul a szak rendszer. Eddig ugyanis 
a különböző tárgyakat egy tanító 
tanította az egyes osztályokban. 
Ebbőt a óéból a gimnáziumi és pol­
gári iskolai, tanárokat osztották he 
az álta’ános iskolához, a tanítók 
pedig ■ a ' hajlamaiknak leginkább 
megfelelő tárgyakat tanítják.

A másik fontossága az általános 
iskolának, hogy szabadon választott 
tárgyakat vezet be és pedig & latint 
és a különféle élőnyelveket, továbbá 
mezőgazdasági, ipari és műhelygya­
korlatot, kereskedelmi és háztartási 
gyakorlatot. Az élőnyelvek bármelyi­
két lebet tanulni, míg a gyakor’aíok 
egyikét kötelező választani’. Az élő­
nyelvek tanításánál lényeges szem­
pont volt az, hogy megtörjék a né-

Szövetkezetek kezére 
a cukorgyárakat! .

A legrosszabb paraszti munkából lesz a tőkések legjobb haszna

Bánszegi Gczg lakatos * v*-
eket ? — ^oiigvái’ TIT. osztályán A szakma-
sszonytíL júban 1932 ól« segéd, » gyárban
nót tető- j,jelig már 8. éve, mint szerelő
» villái, dolgozik. Órabére 1.07 forrni, ami
ig ai it- hetenként 51.36 forintot tesz ki.

Feleségével és két kisgyermeké-
lkán —> vei keli ebből megélnie. A. lakbért
cg akart és villanyt, hetenként 7 kiló ke-
vak he- nyerst és. 7 liter tejet, a burgo-
rlös kö- nvát, az olajat, a lis*tet és a töb-
jói. bit kell teljesítenie és máris ciío-
: — sut- gyolt a pénz. Ebédidő alä-• t iircs
de ilvet) kenyeret eszik, a cipőjéből kilóg
« saját Iá bau j ja és * rongyos munkanvia

et ? alól egvetlen és utolsó ruhája, a11"’
negszóíalt meg megmaradt. Sem cipőt, sem
i'aZ Tly cn. ruhát évek óta nem vehetett, de
leülni az 1 még a kicsiknek sem. S miből

eg leves f-'gja a leli tüzelőt biztosítani?
el a jól­

éd előtti 1 A városi kistisztviselők
ók Krisz-

hogy sorsa egyforma a. többi dolgozóé-

Az összes mezőgazdasági mun­
kák között a legrosszabb, amit 

ivétel nélkül talán minden pa- 
aszt ember kedvetlenül csinál: a 
épaásás. Ennek a munkának az 

ideje alsót esik flz cső, sár és hi­
deg van. Lábbeli és jó ruházat 
nélkül nagyon meg kell szenvedni,

vgl. Az alacsony fizetési oszia- 
Ivókban még nyomorogni sem tud. 
Kiss János az adóügyi osztályon 
dolgozik. Feleségével és két gyér 
mekével kell havi 160 forintból 

, megélnie. A lakbér maga 88 formt 
amihez házmester és kéménysepi o 
dijat kel! fizetni. A villany, tüzelő 
és apró házi kiadások mezeit 
gyerekek iskoláztatása, * *rá 
tanszerek beszerzése * gonii. I 
kelőt adtak, 5 mázsát 5» forint­
ért, ,pt a havi 40 forintot kifize m 
érte emberfeletti nehézség, 
ruhák eladáséból fedezte, eddig 
háztartást, de már nines 
adni. Mi jön ezután?

Barna Jucit, > városházáról 
$ 8; bekezdése alapján íő ó\ 

vslaálat *tÜW .•StulrftH.

Tté:

i! ól­

amig a répa a földből kikerül és a 
sártól, levelétől megtisztítva « cu­
korgyárba jut. Sokan vannak, akik 
nem ismerik és nem gondolnak 
arra, miközben a cukrot ropogtat­
ják, hogy mennyi fáradságba és 
izzadságba kerül, amíg a répából 
élvezhető cukor lesz.

A répa őszi madár
A parasztemberek azt mondják, 

,ogy a répa őszi madár. Ez azt 
elönti, hogyha a répára nyáron 
lines is jó időjárás, de ha őszfelé 
gv néhányszor jó esőt kap, az 

helyrehozhatja. Tavasszal, amikor 
fik él a répa és nincs rá eső, bar­
kójárás indul meg és sokszor 
egész határrészeken töréstől ki­
eszik a répát. A nagybirtokok ide­
jén a grófok jószágigazgatói úgy 
védekeztek ez ellen, hogy olcsó 
napszámbérért fiatal paraszLányo- 
kat, gyerekeket fogadtak és fel­
szedettek velük a barkót. De most, 
a földreform után a szegény pa­
rasztok ezt nem tehetik meg, ők 
maguk viszont nem gj űzték vo.na 
felszedni, Így most a kzáraz^ ta­
vasz idején nagy kárt csinált ^ ve­
téseikben a barkó. Az aszályos

li»gy az idén gyenge termésünk 
van répából: az átlagos cukorré­
patermelésünk. még az 50 mázsát 
sem éri cl holdanként. Jó termés 
idején egy kataszteri holdon, ál­
la* megterem 150—200 mázsa ré­
pa is, tehát kifizető a cukorrépa 
termelés,

Bihar megyében, Sáránd község 
környékén, ahol már régen fog­
lalkoztak c ukorr épaterm eléssel,
rekordtermést értek el: holdan­
ként a' nagy szárazság dacára el­
értek 120—130 mázsa termést is’ 
Itt szövetkezeti alapon dolgoztak, 
úgy, hogy közösen, egy gözekéve^ 
jó mélyen felszántották a fö.dct, 
A- répának meg éppen jó mely 
szántás keli, nagy különbség, ha 
25—30 cen'ire szántunk a répa 
alá, vagy tia csak a föld tetejét

időjáráson kívül a barkó is oka, kaparjuk meg.

A cukorgy ár tiszta haszna

ViSMfll

A félsz áh a du1 ás után a háború 
okozta 'cukorhiány pótlására a 1:11- 
korgyárak szerződést kötöttek^ r, 
•emelőkkel. Minden mázsa cukor- 
répa után 3 kiló cukrot ad a gyér 
a termelőnek. Ez nagyon helyes 
do'og mert mindig cukorhiány­
ban szenvedő parasztságunk most 
elegendő mennyis égben fo* ca­

kóihoz jutni. Ha egy föidhözjutta 
;o t parasztember egy hold földön 
'.crme| cukorrépát és 30—-35 a:i- 
.út tud beszállítani, akkor is 
uajJucin DK) kiló cukor kerü, 
háztartásába. Ez elég jelentős 
mennyiség, -- ezentúl nem szorul 
arra, hogy savanyú«: 
egye a paszuiyt.

ece'esen

Az állam kötelezi a gyárukat:
hogy egy mázsa cukorrépából 12 
kiló cukrot kelj előállítaniok. A 
gyárak a 12 kilóból 3 kilót a ter­
melőnek, 6 kilót jóvátétel címen 
az államnak, 3 kiló pedig a cu­
kor előállításúra, vagyis a gyár 
kiadásainak fedezésére fordíthat­
nak. Amikor esős idő vaj], akkor 
is többet tudnak a gyárak egy 
mázsa répából 12 kiló cukornál 

őállitani. Száraz időjárás esetén 
pedig, mint az idén is volt, minő 
ségileg olyan jó a Cukorrépa, oly 
nagy a cukortartalma, hogy egy 
mázsából 15—18 kilót, sőt még 
ennél is többet tudnak belőle ki­
hozni. A 12 kilón felüli cukor- 
mennyiséget at gyárak mint tiszt® 
hasznot zsebelik be. Ez óriási 
nagy profit! A cukorgyártás idény­
munka, csak 2—3 hónapig tart. Az 
év többi részében a gyárak nem 
dolgoznak, de háromhónapi mun­
ka után íöbbmiliió hasznuk van 
A sárándi cukorgyár például 80 
munkással dolgozik. Erinek a cu­
korgyárnak termelési viszonyait 
ismerők szerint pár hónapi mun­
kaidő alatt körülbelül 16—15 mil­
lió forint a hasznuk.

Mezőgazdaságunk fejlődése
szempontjából sürgős teendő len­
ne az, hogy az ipari nagyüzemek 
államosítása mellett a mezőgazda- 
sági nagyüzemek szövetkezetek 
kezére kerüljenek. így elsősorban 
a konzerv- és cukorgyárak, hogy 
ilyen nagy haszon mellett nccsak 
egy-két -vállalkozó gyarapodjék, 
hanem inkább ezer és ezer nincs­
telen szegény paraszt boldogul­
jon

met nyelv kultúrái* egyeduralmát 
Eddig a po'gáribaa kizárólag né­
metet lehetett tanulni és a gimná­
ziumokban. is a német, volt tú aú'y 
ban.

Az elmúlt tanévben, mely az álta­
lán os iskola első éve volt, ez mag 
nem sikerű t teljen mértékben. Haj- . 
dú vármegye általános isko ái közül 
26-ban tanítottak németet, 9-ben 
oroszt, 8-ban. angolt cs 8-ban írás- 
ciát. Énnek egyik oka a, tanár- 
hiányban ia keresendő. Kevés az 
angolszakos, meg kevesebb az orosz- 
szakos, vagy legalább oroszul tudó 
tanár. Ez, a múlt rendszer egyetem' 
politikájának köszönhető.

Az 1.946—47. évre megnyílt az á - 
ta’ános isko'a, hatodik osztálya, is. 
Jövőre a VII". osztályban is életbe 
lép s az 1948—49. tanévre íe-'je* 
egészében megvalósul.

DEBRECEN
ÉS HAJDÚ VARMEGYE 

ISKOLÁIBAN

általában mindenütt mcgalaku't »*- 
általános iaki’a ötödik és hatodik 
osztálya. Az állami gimnázium he­
lyiségeiben külön igazgatással mű­
ködik az általános iskola. Ezenkí­
vül a sámsoni-úti, műhelytelepi, 
köntösgáti, tégláskerti, nválási és 
paüagi volt népiskolák, is átalakul­
tak. A Mikepércsi-úti iskola a vo ■ 
Báb aképez do helyiségében nyert e - .. 
helyezést, az izraelita általános is­
kola pedig a volt zsidó gimnázium- .. 
kan. Ezek közti' az állami gimná­
ziumban működő és az izraelita á 
laiánps.. iskolák vegyes tanár-tanító 
oktatói karral dolgoznak. A. többi 
iskolákhoz a B-Iislázások befejezése 
után fog a kultuszminisztérium gim­
náziumi és polgári iskolai tanárokat 
beosztani. Néhány helyen azonban 
már tanítanak tanárok is.

A felekezeti iskoláknál nehezeb­
ben indult meg az átállás. Enne*, 
az az oka, hogy a rendelet későn je- 
"ent meg, amikor a beiratásik már . 
megtörténlek. A felekezeti iskolák . 
szervezeti szabályai szerint a be-. 
iratkozott tanulókat csak akkor le­
hat más isko'ába átíratni, ha az il­
lető szülei más helyre költöztek, 
így a felekezeti iskolákban az .V. és 
VI. (volt 1. és II.) osztály a gimná­
zium, illetve a polgári iskola fenn­
hatósága alatt marad ebbén a tan­
évben. A Svetlts-intézetben é* * 
Piarista-gimnáziumban már külön 
szervezésben működik a két osztály. 

Külön problémát jelent

A TANYAI ISKOLÁK DOLGA

Különösen nehéz a helyzet Debre­
cenben, ahol van o'yan tanyai is­
kola is, amely 56 kilométerre fek­
szik a várostól. A. tanyai iskolák­
nál egyelőre legalább két tanítónak 
kell működnie. Minden tanyai is­
kola be van osztva mint fiókintézet 
valamelyik városi iskolához. A lá­
nyai tanítók havonta egyszer bejön­
nek a városba és tájékozódnak: 
hol tart az isko'a az anyagban, tá­
jékozódik és utasításokat kap. Terv­
be van vére az is, hogy lehetőleg 
a városi általános iskola tanerői is 
kimennek havonta valamelyik ta­
nyai. filiúba. Az év végén a tanyai 
iskolák növendékei díjtalan, vizsgát 
tesznek az anyaiskola és az illető 
tanyai iskola tanítóiból alakult bi­
zottság előtt, az általános iák»;« 
megfe'elő évfolyamának anyagából.

A tanyai iskolákra vonatkozó szé­
pen hangzó elmélet megvalósulásá­
nak sajnos, még igen súlyos gya- 
kor'aíi, főleg anyagi akadályai vas- 
nak. Célszerűbb volna körzeti álta­
lános iskúdkat alakítani a tanyai 
iskolákból s itt internálásokban el­
hegyezni az általános iskolai tanyán 
lakó növendékeit. Persze, ennek a 
megvalósítása sem. egyszerű Mádat.

A Számtalan nehézség ellenére is, 
túl vagyunk az első lépések bizony­
talanságain : az iHalá&es iskola, a 
munkásság és parasztság keHerí us

GÉM GYÖRGY. Iefe’t.
egyenjogú -n t nak zaloga wagszu-
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Cs&ndes tk&zétfyeíév
Semufti Glák Idmutud

hM.«J5ifLnn [Ezer forintra ítélte a tábla
árdrágító Szűcs hentestisüfcnliuas, kékszegélyű plakátok. 

Mindegyik előtt kisebb csoportosa',.A Tábla szombat on. délelőtt tár-
debreceni képzőművészek nehéz életéről "®; A* emberek figyelmesen ol- Igyál la Szűcs Sándor Simonfí'y- 

r VaSSuk- 1Nem •** olvassak, akik- „ ca: hentesmester árdrágító A,, , . I I - «»i hentesmester árdrágító és
yoDrecen. ku.turális élete erősen (ci-melt ki magából. Epen a látszó-] uck szol. Az a parszaz ember, akit | áruelvonási bűnügyét

lagos kulturális depresszió mellett] a plakátok tartalma érdekelhet. I Szűcs Sándor
kei: feltétlenül rávilágítsunk a deb-j egyszerűbb bizalmasabb módsae- Inán iáiban
receni képzőművészet és képzomű-j rt.kkel }s értesíthető |ennc a fa|ra- !l 
vészek speciális helyzetére, az egyesi ... . ,.személyek és alkotásaik jelentősé-1 fcN » l , * »najo’ j bőven volt készlete. Azonkívül egy

■ „.»művészet minden á=rá- roL «Tányérok érthetetlen htá »............... e>

bukdácsol. A Csokonai-színház vá- 
eaSa a közönség kultúrigényhiányá- 
uak jellemző tünete. A művészet tá­
mogatása egyelőre nem tartozik az 
általános szükségletek közé. Ennek 
megváltoztatása a demokrácia fel­
adata.

— Mégis, a közömbösség ellené­
re Debrecen — nyugodtan állíthat­
juk —• nagy kulturális értékeket

augusztus első 
nein volt hajlandó ve­

vőit kiszolgálni szalonnával, noha

ismerik igazán.
Francia műkritikusok 

a debreceni képzőművészetről

gére. A képzőművészet minden ágá-l ", ^»»yerzeK ermeictien ina. . lit6r olajat 6 forintért adott, hó­
ban valódi művészeket tud váro-J ”>a » cionisták közlendői-] (oij a maximált ár 4 forint, volt. A
sunk felmutatni, sajnos ezeket in-] kei ilyen tömegközlés} módszerek­
ké bb Budapesten, vagy külföldön] kel hozzák a* érdekellek tudomá­

sára. Nyilván élvezik azt a szabad­
ságot, a-mely demokráciánk jővollá 
hói még a szektárfánus mozgalmak 
számára sem emel gátat az eszmék

törvényszék annakidején három­
hónapi fogházra ítélte.

Fellebbezés folytán került ag 
ügy most a Tábla elé .A Tábla az 
elsőfokú ítéletet megváltoztatta és 
Szűcs Sándort | csak árdágítás vét­
ségében moaidta ki bűnösnek. Ezérj; 
ezer forint pénzbírságra ítélte; az 
áruelvonás vádija alól felmentették.

Alacsony, őazhajú férfi fejteget­
te ily módon Debrecen képzőművé­
szeti problémáit a Nmzeti Segély 
menzáján. Sokan kevéssé, de keve­
sen igen jói iamerik Senn yo 
Oláh István t, városunk külföl 
di hírű feaiömüvészet. Egyszerűen és 
tárgyilagosan beszél, adatai a rider 
velóaág száraz lényein alapulnak 

— Ileau, a, híres francia mükri- 
tikua — folytatta fejetegetéseit 
még a. háború előtt előadást tartott 
Debrecenben Delacroix-ról és ek 
kor jelentette ki: erős képzőművé­
szeti gárda van Debrecenben. Ga 
ehot, jelenleg a Francia-Magyar 
Társaság főtitkára még 1938-ban 
hangoztatta, hogy a képzőművé­
szetért érdemes volt Debrecenbe 
jönni. De ne csak külföldieket idéz­
zünk. Fülep Lajos, egyik legna­
gyobb igényű esztétikusunk szerint 
külföldre való festményeket alkot 
•ak a debreceniek. Nemcsak a kö­
zelmúltban, hanem épen a debrece­
ni kultúfhetek kapcsán Kárpáthy 
Aurél mondotta, hogy az egyetemi 
városok által rendezett képzőművé­
szeti kiállításokon Debrecen mu.ta- 
'ott fo) legjobb eredményt.

— Mégis, hogyan lehetséges — 
vetettem közbe —, bogy Debrecenben, 
van az összes egyetemi városok kö­
zű' a legnagyobb távolság az egye­
tem ós a képzőművészet között 

— A magyarázat egyszerű — vá­
laszolt a fotóművész. — Orsós pro­
fesszor képzőművészeti diiletáníiz- 
muaa állította fel még annak, Ide- 
rn ezt a falat.- Paulovits profesz- ,

szór a felszabadulás utáni időkben j teljesítésének,.
igyekezett küzdeni, a múlt marad- Ar eszmével nines is semmi baj.
ványai ellen., ezt bkontftja "» I T*?*””’ I» tóMídőjárfe ^őbéZbTtolt«
tény, bogy az egyetemi könyvtár Ia y * l-agMcri« tóewgek^ tóg 1« oiipőgondokat. Ez . Uagvon 
alatti helyiséget képzőművészeti cél- «“k ** ZÍ* Ts“'y0S heI^et dé állítja'a d.
ra átengedte. Sajnos, eem az Ady gy°bbak^ Debreccnben. Es I gozókafc, hiszen lila a‘jdrakati
Társaság, nem a képzőművészek I ” “f1*/. 1 »tea em »e, a «Iárakat és a heti fizetéseket
szabadszakszervezete, nem tudta |?„,> ' 1 ^ *íl »*«* " Iösszehasonlítja, sajnálattal ál­
megteremteni az anyagi elöfeltéte-1Q " 5 ’ "*“* “ e 1 aPh.ia meg a _ dolgozók zöme,
leket. A kultuszminisztérium művé- I ' „1 ' I ja IfilOgy Cipővásárlásra egyelőre
szeli osztályának vezetője, Fátzay A, neP i».en tolhat. Így hát
Pál professzor az országos gazda-1 " ‘ Bem * n ’ I előveszi az egyetlen megllia-
sági helyzet miatt a, képzőművésze- |ei]^1 |Tűét .rossz cipőjét és azt vinné

Megfizelhetetlenöl drága a bőr, 
cipőgendohkal küzdenek a dolgozók

A. közeiíeáő esős Időszak.és

kérte.
legtöbb esetben a cipész­
nek nincsen borán y aga, 
vagy pedig az is megfizet­

hetetlenül drága.
Mi az oka ennek épp itt Deh-

■*d"hőn-1 fe'kóre akarok kötni, abba nem 11 ecenbeii, ahol több nagy bőr- 
U I kell feltétlenül százharmincezer I aj 'ls működik? RŐSZler ,Já-

ti müvésztelepi tervek elhalasztását | *fcm»kráeia mögött, mbit Hálunk. ]a cipészhez javíttatni. De csalt
'Ez az, amivel nem vetettek szamot ] javíttatná, mert 
a cionizmus debreceni terjesztői, 1'

A beérkezettek | Pedig, akl bármely politikai tant
hirdet, annak némi politika böl- 

Felvető-dik önkénytelenül ra a I csességgel is illik rendelkeznie. És 
kérdés: miből éltek és élnek hát a j ahhoz nem ja sok bölcsesség kel], 
debreceni képzőművészek, hiszen az h ^ mondjuk, .ezer ember 
iní ácios időkben a műtárgyak1 
iránti vásárlási kedv nem.
k°Errp ^’válaszolt Sennvei Oláh. I érdektelent is beavatni.. Különösen |B0S> a bőripari munkások szak- 

— A kultuszminisztérium részé-1 nem akkor, amikor erről a száz- I szervezetének vezetője a kő­
ről az elmúlt egy év alatt hat deb-1 harmincezer érHcktütmíl vagy I ' L j-'TZOivet mondja a súlyos 
receni festő élvezett anyagi támo- j annak jórészéről nem alaptalanul I belyzetrő1!:
gatáat. Rajtam kívül Holló László, tételezhető fel, hogy vörös posztó 1 Ma általában elég kevés 
Félegyházi László, Hrabéczy Ernő, S2j|nt minda- mit az ezernek a .,3Őr, minthogy az állatáljo- 
Menyhar; József os Allah,. Editig many a háborús károk: miatt
kaplak nemi segítséget es barman | . ... . ... Jnncrv voa-zlDcón.,,*spontán segélyben is részesültünk ** »» «t írtunk, mondjuk .If/toséget Szenvedett,
töl.bízben.', Persze, ez nem elégséges meg azt is: hiába, hogy naponta u , auf leJlet ■Kapni
ahhoz, hogy festők nyugodtan del-1 kimondhatatlan nevű egyesületek I é ílgOt. De van. egy rendel- 
gozhassanak. Ilyen értékelés mel-lés előadások címét juttatják ej a | kezes IS, amelynek értelmében

Van mód a segítségre
— A ./névtűen fin'.alol;'1 ha lehet, 

/a ég sokkal súlyosabb helyzetben 
'.•annak. De van mód a segítségre I 
Komoly javulást jelentene helyzetü­
kön. ha a Nemzeti Segély a közű- 
klek támogatásától kísérve, .leg­
alább kosztol adna ezeknek a mű­
vészeknek. Fizetségül műtárgyakat 
adnának cserébe, amit a szintén a 
Nemzeti Segélynél étkező Barlók- 
•• ■!légisták segítségével lehetne ér­
tékesíteni, Az értékesítés főként az 
egyetemre vonatkozik, mert itt lehe- 
tűség van, hogy a professzorok ré­
vén a klinikán ezek a műtárgyak el­
helyezést nyerjenek.

—■ Természetesen a művészek ér­
tékelésére elsősorban mégis a nagy- 
közönség hivatott. Ezért elsőrendű 
évűek a műízlés kifejlesztése és a 
képzőművészetek iránti érdeklődés 
felkeltése. Lényeges szempont, hogy 
az egyetemen az új szellemnek meg- 
fuoiőon átértékelt mtivészetlörtóne- 
!?: tanítsák. Sajnos, a debreceni

ben neveznek meg olyan fogalma- j 
kaf, amelyeket magyar újságba«,

gyeíem nem kapott ezideig modern j magyarul olvasóknak magyarul is j 
pívésze'i szakelőadót. I megmondhatnának. Önkéntelenül

■les helyzetben lévő nagyke­
reskedők: az amúgy is kevés 
bőrúnit nem egy esebben spe­
kulációra használják fel. Nem 
szolgálnak ká mindjén kiske­
reskedőt, gyakman csak azok­
nak: adnak, akik felárat is haj­
landók fizetni az anyagokért. 
Az a veszély áll tehát fenn, 
hogy ez a felár végigdrágítja 
az árut, egészen a fogyasztóig. 
Ha pedig

még azt te számításba 
vesszük, hogy a nagyke­
reskedő azelőtt 5 százalé­
kos haszonknJccsai dolgo­
zott, ma pedig a rendele­
tek 16 százalékot engedé­
lyeznek, egyáltalán nem 
csoda, hogy olyan drága a 

bőranyag.
Ezek tehát a. legfőbb okai 

annak, hogy a dolgozó műn- 
k ás, tisztviselő vagy kereske­
delmi. alkalmazott " nem tud 
rendes cipőhöz jutni. Kényte- 
’en félretaposott, lyukastálpú 
iipőjében .pánti, egészen addig, 
amíg a bocsurgó hóié á.gynak 
nem dönti. Ezért követeli a 
Kommunista Párt III. Kong­
resszusa a dolgozók ébíszín- 
vonalának. emelése érdekében 
az iparcilckek árainak sürgős 
leszállítását.

A SZABADSÁGTELEPt 
ÜJ ÉLELMISZERPIAC

A városi tanács a szabadságiéit.

megmondhatnának. Önkéntelenül
A most létesítendő képzömü- j aicrül lel a kérdés aj; emberben: 

eszeu isko-a tag teret enged majd jät híveiket kfvánják i!vmódf>n 
a népi erők eivenyesulesenek —| , ,, , , ... . iri i t„ > " *mondja lelkesen az őszhajú festő- a heber "J'e,r ^IwgeUiCK szók- PJ lakosok szükségleteinek kielégí- 
müvész. — Itt nem kell olőképzett- vagy talán az „idegenek“ | te.se céljából a 25.008/1946. VT.
ség : aki a felvételin megfelelt, ta- részére akarják kívánatossá tenni | számú véghatározatávaí a Szabad- 
nulhat. Az oktatás, persze, ingyenes I a cionista eszmét ? Megint csak a 1 ság-telepen. élelmiszerpiac létesítő- 
lesz. Támogatásra van- azonban I politikai bölcsesség hiányára vall, I sát ez évi október hó 15 napjától 
szükségünk a kultusz, a szakszer- j hogy rá nem jöttek, sem az egyik, I kezdődőleg engedélyezte. 
vózl-lOv es a poitikai pártok része-1 scn, a más|k eé|t nem fogják ezzel I ' Az új élelmiszerpiacon árusítani
IUNehéz és hálátlan feladatot töke- elérni' Vagy ki> ****** * miről óhajtó iparigazolvánnyal rendel­
nek be a debreceni képzőművészek, meggyőzni a kék-fehér egyenruhás, kezo piaci árusok ezévi október 
Sennyei Oláh Istvánt is hívták már I »jak, akik időnként héber dalokat j hó 16. napjától november hó tó. 
a, fővárosba, cfc ittmaradt.- Bízik I énekelve vonulnak fel az utcán ? ] napjáig (erjedő időben az új piac­
ukban., hogy fel lehet ébreszteni ezt j Arról, hogy Knmadaras és Mis- helyen az árusok helpénzmenles-
az alvó városi és lehet kulturé'otet | ko|c a huszonötcsztendős mulf j seget élveznek.

csőké v én yc-e, vagy előre vetett ár-

helpénzmentes- 

Az új élelmiszerpiacon az alábbiteremteni, a Tiszántúlon. Reméljük, 
nem fog csalódni. Mi, kommunis­
ták mindenesetre azon .eszünk,
hogy a debreceni képzőművészek. .
hősies erőfeszítése ne legyen hiába-1 *0'e orseágahsn nem okos dojog | vom ti, tojás, tej és tejtermékek.

nyéke a jövőnek, lehet vitatkozni, j cikkek árusíthatók: zöldség, fűze. 
De arról. hogy Kunmadaras és Mis- | lék, burgonya, gyümölcs, élőha­

va ló.

készít a FflPP ntodellszalon
ÜHet: Szent Auna-utca 12. szám

Yiszon$@i3$tók! Népszövetkezetek!
HIHOEHMEMU

TEXTIL, kötsz&vöit és rövidáru cikkek 
iiiiiiiiiiimiiiin szentesi FERENC nagykereskedésében

Cl. Szentesi Ferenc és Leittier Jenő. SIMOIFFY-U. 2/e (Városi bérház.)

R Ú G ÉP
Szakszerű jauítds
Molnár Sándor
műszerészmesí érnél

PieC-UTQfl 58. -

Jutányos izéiéi eladás
Réti Cryürgy
irőgípkereskeöSnél

Telefonhívás: 360

Só —I a logikára renyhe agy vei ők at Érce 
Jis«rael eszméjére! vadítani, még 
cisatf vitatkozni sem lte|l. És ugyan, 
így lehel vita afelől, bőgj- itt ná­
lunk, Magyarországon fs ország- 
építő munka folyik. Keményebb és 
teremtőbb erejű, mint valaha a 
századok folyamán. Egy meglévő 
országot építünk meglévő néppel. 
Aki ebből az építésből elkívánko­
zik, ám menjen. De aki biztat az 
cimcnésre, «z olyan, mintha az 
épülő ház állványaii-ól csa]ná le a 
kőműveseket.

MJ most nem akarunk világné­
zet} vitába száll«! a cionistákkal. 
Csak egy kis bölcsességet és kímé­
letet kérünk. Nem utolsó sorba« 
azoknak a zsidóknak a számára is 
akiknek József Attila a költőjük g 
nem Juda Halévi és a népi demo­
kráciát építő Magyarország az ígé­
ret Földje, nem pedig Érce 
•T isméi)

FAT ÁRPÁD

B-lisíázott rendőrök 
felenikezése

Felhívom azokat az elbocsájtoti 
rendőröket, akik « B-!istázások 
során leltek elbocsátva és akit 
rendőri szolgálatot még továbbra 
is hajlandók teljesíteni, hogy fe­
lülvizsgálatuk megejtése céljából 
e hó 14-én, hétfőn reggel 7 óra 30 
perckor e Rendőrség II. em. 80. 
számú helyiségében jelentkezze­
nek. A felülvizsgálat XL-fől XVI-ig 
fizetési osztályba soroltakat érinti 
Saját érdekükben pon'03 megjele­
nés kötelező, mert késedelem ese­
tén felülvizsgálati kérctniühej; «em 
veszem figyelembe, Rendőrkapi. 
lány.

I Márki:5 savanyúcukorkáfc
viszontelaúókkak

FÜSZERSZOVETKEZETNÉL
VÖRÖS HADSEREG UUA 4L

J rossz a vízvezetéke 
rossz a gázvezetéke

HiMssllird6ká,yhÉia e,romloí$
WEINBERGERT
 S I M 0 H F f Y-U T Cl 7. Sí.

Viszonteladók!
Harisnyák rhimten tételben 

kaphatók.
Heahanikaj kártolás, fonás.

MEGYERY
újjáépített üzemében 6»giixeti-u. 14

TÖNKŐ JÓZSEF
MŰBÚTORASZTALOS MESTER

____________ PIAC UTCA 02. SZÁM

• L* 1Ü ||M

LcfokózzAk a 
tiszt«

Lefokoznák aj 
díjas és tártaiéi 
akiket n polí 
torán áUásvesztf 
nyugdíjazással 
ügyében a hom l 
tér dönt. A. rerl 
a legközelebbi íl 
társai, tisütesi 
uatkózi k. A leíl 
vádéim: mjnlszt-f 
vábbi. eljárás 
rendelheti.

ÖNÁLLÓ
NEM VESZNI!

KÖZMVl

Újítói még'éi'ö-iitj 
viszik igénybe 
kát közmunkára, 
nisztérium 6526/11 
arról ér'.esítetle a] 
megváltozóit mm 
való keiül lettel «I 
kára való igén}! 
Ői'önune! vet'e gj 
intézkedett, mcr{| 
sok rauhclyiikbea 
V ások kívánnak i 
építés fontos muj

AZ VJ IPÁI
NYOK KEI

Az iparka 
lesülés szerint 1 
7000-1940. száll 
tét, amelyet a j 
hatóságokhoz 
pen. kel'.' értelj 
eddig nem eni 
jogosítványoké
eddigi úton, ff 
hatóságokon 
kérvényezni. Ti 
1« a hatóságom 
uyezési joga i 
kellékek, amefl 
zodvány elnyel 
gesek, ezentúl 
a kérvínyhez.] 
kell a szakkéí 
keerőt, űzi eteti 
'megbMmtóságj 
gok csak ennef 
tárgyalás alá 
vizsgálat tárg 
is. hogy gazdj 
bél indokolt-e 
vány kiadása, 
nek csak ia’,a| 
téi-iuinnak. Ea 
a ruházati, te) 
vas, műszaki, 
mi, tüze' banyai 
pír, drágakő, 
Iparengedélye’

MEGNYÍLT
kádI

A víroii fúrd] 
kádfürdő. Vasár 
köznép S-^G-ig 
kül ven nyitva, 
ség fÍgycltné‘. hq 
dzésére és * 
mértükben ügyeli 
behoratali amal 
költséget igényelj

Csilláré]
legeleeóbb
BRAUN Hl
Rádió* és Tillsí

Pikó ti
pániét, kéziig
Fonalak,

ír
Őszi *fiM.*a|rTálI 
KSSSStlMltcí
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LefokozzAk a nem igazolt
tiszteket

Lefokozzák azokat a nyug* 
clijas és tartalékot) tiszteket, 
akiket a polgári igazoltatás 
eorán áUásvesztésré ítéltek. A 
nyugdíjazással sújtott tisztek 
ügyében a honvédelmi minisz­
ter dönt. A rendelet, am el vet 
a legközelebbi minisztertanács 
tárgyal, tisztesekre nem vo­
natkozik. A. lefokozást a hon­
védelmi miniszter minden to­
vábbi eljárás wütözéeével el- 
vcndelhetl.

ÖNÁLLÓ IPAROST
NEM VESZNEK IGÉNYBE 

KÖZMUNKÁRA

'Újból megerősítették, hogy nem 
részit igénybe *r. őná]ió iparoso­
kat 'Közmunkára. Ae újépítési mi­
nisztérium 6526/1946. szám »tuti 
arrót értesítette a* Ip'OK-t, hogy « 
megváltozott tminkacrőviszonyokra 
vs’ó tekintettel « közérdekű mun­
kára való igénybevétel szünetel. 
Örömmel vette »z iparosság ezt az 
intézkedést, merfc az önálló iparo­
sok műhelyükben, mint szakmun­
kások kívánnák rcszttenni az újjá- 

"építés--' fontos munkájában.

\Z LJ 1PA1UOGOSITYÁ-
NYOK KÉKELMEZÉSE

Az iparkamaránál nyert ér­
tesülés szérint a minisztérium 
7000-1946. számú körrendele­
tét, amelyet az elsőfokú ipar­
hatóságokhoz intézett, olykép­
pen kel'.' értelmezni, hogy az 
eddig nem engedélyezett ipa;.- 
jogosítványokat most újra az 
eddigi úton, tehát az elsőfokú 
hatóságokon keresztül _ kell 
kérvényezni. Fennáll továbbra 
is a hatóságoknak a vélemé­
nyezési joga és mindazok a 
kellékek," amelyek az ipariga- 
ztiivány elnyeréséhez szüksé­
gesek, ezentúl is csatolandók 
a kérvényhez. Tehát igazolni 
kell a szakképzettséget, a tő­
keerőt. üzletet és a politikai 
megbízhatóságot. A hatósá­
gok csak ennek alapján veszik 
tárgyalás alá az_ ügyet ér­
vizsgálat tárgyává teszik azt 
is. hogy gazdasági szempont­
ból- indokolt-e az .iparigazol­
vány kiadása. Ezek után tesz­
nek csak javasJamt a minis/.- 
túriamnak. Ez a rendelkezés 
a ruházati, textil, bőr, lábbeli 
vas, műszaki, gépkereskedel­
mi, tüzelőanyag, épületfa, pa­
pír, drágakő, óra és ékszer 
iparengedélyekre vonatkozik. 

----- ®-—•
MEGNYÍLT A NAGYERDEI 

KÁDFÜRDŐ

A városi fürdőbe* megnyílt » 
kádfürdő. Vasárnap 7—1-ig, hét­
köznap 8—-6-ig megszakítás néi- 
sül vau nyílva. Felhívjak * közön- 
íkóg figyc'.roé', hogy a fürdő hern- 
d:-zésére és * t isztes ágra fokozott 
mértadben ügyeljen, mert a rend 
behozatali • munkálatok lcomoly 
küitséget igényellek.

Tegnap adtuk hírül Ameri­
ka szomorú döntését. Bevall­
ók, váratlanul ért bennünket. 

Szerettünk hinni az adott szó­
nak és példának okáért az 
Egyesült Államok kormánya 
nemrégiben megígérte: a ma­
gyar hajók az osztrák, német 
vizeken felvonhatják a nemze­
ti lobogót s rövidesen a kihar­
colt kincsekkel megrakodva 
hazatérhetnek. Nem adja visz- 
sza a kiharcolt magyar érté­
keket, adósságunk fejében 
visszatartja. Most nem az adós­
ságot akarjak vitatni pedig 
ezt is oggal lehetne —» hanem 
a törlesztés utódját. Nem mind­
egy az éppenhogy iábraátlt 
magyar gazdasági éleinek, mit 
vesznek el tőle. Az amerikaiak 
mozdonyt, vasúi kocsit, hajót, 
rengeteg nyersanyagot, lábas-

Csilláréit, rádiók
legolcsóbb beszerzési forrása
BRAUN Hitm-ntta 6. sz.
Rádió- és villamosság-szerelés.

PikÓ *jra msfltírez 
pírnál, MézimenM> tMisöityi 

Fonalak, harisnyák
Őszi l'iií.w™»«) éli

sagf választékba»

Ke*tilth-idea 4. PikÓ

L HÍREK

így is lehet.,
jószágot, gyári berendezést 
tarianak vissza. Ezek nélkül 
bajos termelnünk. Mennyivel 
könnyebb volna a visszakapott 
gépekkel, a termeléshez alap­
vetően szükséges felszerelés­
sel előállított árukkal törlesz­
teni mérhetetlen nagyra fel­
fújt adósságunkat! Előttünk 
áll a szovjet példa. Nyersánya 
got - kapunk a Szovjetuniótól 
texíllgyáraink számára és 
mim kával törlesztiink, A gyár 
és az idehozott nyersanyag 
egy része megmarad nekünk, 
így is lehet adósságot fizetni, 
úgy is. Az egyik ország azt 
szeretné, ha gazdaságilag meg 
erősödnénk, a másik az ellen, 
kezűjét. Hiába, demokrácia és 
demokrácia között vaa kü­
lönbség ...

IDŐJ Á RÁ S JELENTÉS: M éroékelt 
«né1, fethősebb idő, egy-két Helyen 
lehet kisebb eső. Ar, éjszakai lehű­
lés mérséklődik, de a nappali hő­
mérséklet fs esőkkel»,

A Magyar-Szotjel Művelődési 
Társaságban Piac-utca 19. szám 
alatt okíóher ÍA-ón az irodalmi 
szakosztály, október 15-én a szín­
házi- és filmszakosztály tartja 
megbeszélését Belcznay István el­
nök és Kertész Sándor titkár veze­
tésével. Érdeklődőket mindkét 
szakosztály ülésére szívesen lát­
nak. A megbeszélések 6 órakor 
kezdődnek. Felkérik azon tagokat, 
kik belépési nyilatkozatukat bead­
ták, de tagsági igazolványukat 
még nem vették át, hogy címek át­
vétele végeit az irodában jelent­
kezzenek. Azokat pedig, kk lag- 
díjhátra’é’kban varnak, kérik, hogy 
a hátralékot befizetni szíveskedje­
nek.

Gyapjúkal&p lö'70
még pár napig

FRANK, Arany Bika
Mezőgazdasági üzemanyag: pet­

róleum 68.10. gázolaj 66.40, ben­
zin 87.80-as új árakon beszerez­
hető. Schell Kőolaj fi'., Piac 11!.

Tánctanfolyam kezdődik tizen­
ötödikén ,,Piiímus“-ban (Dr. Koijcz- 
né Schaff Mai'gv tánciskolájában), 
Péterfla-u. 30 Ma 6 órától össz­
tánc.

Mindenféle rabadarab megér.
dem ti, hogy kitisztítsák, jó festék­
kel felfrissítsék. Földes vegyész­
mérnök illatszer'ára, Bajcsy-Zsi- 
linszky-utca 1.

Szólatit dicsőit ette és antidemo­
krata kijelentéseket tett Jí|kab 
Béla, jolcgleg Sz Augusza-szanató- 
riumban tartózkodó debreceni la­
kos. Eljárás indult ellene.

Levéllel esett» *i egyik ismerő­
se nevében egy ismeretien egyén 
Samira Gábort a Csilla g-ntc-a 85. 
szám alatti lakásáról, amelyet az­
tán kifosztott. Nagymennyiségű 
ruhaneműt és egyéb értéket vitt 
magával.

Feltörték '■* eiámwít# bódéját
Hegedűs JózesC Kassa.-út 29. szám 
ebttti nice; árusnak és kifosztot­
ták.

4000 loriut rtékn ruliaueműt
loplak el Magyar Lászlóné Vörös 
mat’ty-utea 18. szám utat ti lakásá­
ból.

Korcsmái ver ék ed # volt Józsáfi 
ahol' Kónya István és társa meg­
verték Nagy Károly józsai lakost.

Kalap, szövet, fehérnemű
óriási választékban KISS-nél, 

A! öldi palota
90 forintját é* ikw.es iratait

ellopták Balázsi Lajcsiié füzes, 
gyarmati lakosra. Bodnár Jánosné 
Rúkóczi-út 10. szám alatti lakosból 
125 forintot és *. pénztárcáját, Hal' 
mat:i Györgyné Dombostanya 45 
cs Balogh János Balaton-idca 49. 
szám alatti lakosoktól az összes 
személyi iratokat és 40 forintot 
illetve 2 arcképes igazolványt, ve 
'amint 15 forintot loptak el a. Cs»- 
pő-uteui piacos.

Egyetlen nő sem midusrtbatj« el 
tudományos arcápolásit. Földes 
vegyészmérnök . iHatszertára, Baj 
csy-Zsiiinszky-utía 1.

Orvosi hír: Felhívom a* érdé 
kellek figyelmét, hogy az V. eü 
kör hivatalos rendelését dr. Csikós 
István városi orvostól ár. Vásár­
helyi Antal vette át, aki hivatalos 
rendeléseit minden délelőtt 8-tól 
fél 10-ig a városi Szegényházban 
tartja. Tiszti főorvos.

A bánkjogyforgalom az ok­
tóber 7-1 kimutatás szerint a 
Szeptember ■ 30-i forgalommal 
szemben. 49.856.240 forinttal 
656.455.100 forintra emelke­
dett.

A N*m**t». Bizottság politikai 
megbízhatóságot igazoló küldött­
sége e hó 44-én délután 2 órakor 
ülést leírt * Városház» 1 «*«•. 6. sz- 
tanácskozót érmében, melyen *z 
érdekeltek megjelenése feltétlenül 
szükséges.

Ellopták » v«nah>» Szabó Mik Jós 
Vágóhíd -u. 5. szám «latti lukos 
akia!áskáját, amelyben fontos ira­
tok voltak.

Kiew) MUSz-okhw.! Azon. mun­
kaszolgálatosok, akik bármilyen 
adaloi tudnak szolgáltatni arra 
nézve, hogy Millényi Czds, segéd­
tisztje, Kejemen fhdgy. milyen te­
vékenységét fejteit ki Kié when a 
lovassági laktanyában 1942—43. év­
ben, írásban vagy személyesen ad­
ják le vallomásukat * H. M. kát. 
pol. o. D. kir.-nél Debrecen, Vö­
rös Iladsereg-ú1 ja 15—47. $z. akiit.

Eljárás indni a hanyag munka­
adók ellen. Nyomatékosan felhívja 
ismételten a városi adóhivatal az 
összeg munkáltatókat, hogy ha 
mentesülni kívánnak, attól, hogy 
alkalmazottaikat kéthetenként je­
len tg essék a városi adóhivatalnál 
és a* iüe'.ményadót ugyancsak két­
hetenként fizessék. — úgy a leg 
sürgősebben kérjék alkalmazottaik 
illetményei után fizetendő adók 
átalányozását írásban a városi 
adóhivatal .18, szobájában irigyen 
beszerezhető űrlapokon. Különösen 
figyelmezteti a városi adóhl.-a‘a1 
az őstermeléssel foglalkozó min­
denféle munkaadókat (birtokosok, 
bérlők stl>.), továbbá a háztartási 
alkalmazottat tartó munkaadókat 
hogy amennyiben 19-16. október hó 
81-ig pern kérik afáatmazoUaik il­
letményei utáni adók áta'ártyozá- 
sáf. úgy az adók hivatalból becs 
15« alkalmazásával fognak még 
állapíUatni terhiikre és a kivetett 
adó és járulékai egyszereséig, sú­
lyosabb esetben 5090 forintig ter­
jedhető bírsággal lesznek megbír­
ságolva.

Hirdetéseit » Szabadság könyves 
bobban (ATárosház» épület) is fel 
adhatja.

A munkaadóknak áttande nyíl 
vántaftást kell vezetni9k *|katma- 
zoUaikról. A 153.900/1946., VII. P 
M. sZ. rendelet 11. § (2) bekezdésé­
hez fűzött Utasítás (1) pontja min­
den munkáltatót arra kö'elez 
begy alkalmazottairól úgynevezet 
á'/andó nyilvántartást vezessen és 
az: lakásán, vagy irodájában, mű 
helyében, üzletében stb. Őrizze, Az 
állandó nyilván tartás az illetmény' 
adó helyes lerovása elcnörzésének 
a megkönnyítésére szolgál. A nvil 
vántartásba minden alkalmazottat 
bele kell venni.

Gyermekéről örökös szép emlékét
kaphat Giss er fotótól, Piac-ii. 43.

Kereskedő hírek
Készbörkei-aeltedik vaflitaap délelőtt 

9 órakor ülést tartanak. Szenteintier 
havi egyenes adó ösezegeltet mmoett 
tag hozza magárai. —- Kocsmárosok 
a közösségi adókat ma déiutón es 
hétfőn délután 3—6 óráig iizetketik 
a földszinti DKASK-’teremben. — Fü 
szerkiskereskedbk í'orgalmiadó közös 
ségi díszeseiket 15-ig okvetlen tizes 
sék be. Kér. és jövedelmi adó 2b-iS 
íizetendő, — Textilkareskedók lo-iS 
mindenki fizesse be az adőzöaseg 
pénztáriba, A geaköwtAly vtóárna» 
délelőtti. 10 órakor üléet tart. -- K»- 
reekedelmi ügynökök és mgaiianubz- 
vaiitök .hétfőn délután. 6 órakor rzak- 
osztátyi illést *artanalc. — Fa és épí­
tési anyag kti-eskedök, akik az adó- 
közösséghez csatlakozni akarnak, szep­
tember 1.-től október 15-ig terjedő 
forgalmuk bevallásét legkésőbb Lc.-lb 
ic’enteék a, körőeség irodájába. — 
kávémérek haladékalanul Hzeeesnck a. 
közösség pénztárába.

Higiénikus kádíürdő
a város szívében

ßa/csy-Zs.-v. 15.
Mwifiin fértük részére reggel 6«tól 

nők részére reggel 9-io!

Mindenszentekre kslSdJörs koszorút
Tidéki szerotettjeí sírjára, MegrerideUieló •
P. Gulyás Endre viráilzlet, Batthyány-a. 6

TERaSELÖK FIGYELMÉBE!
Mindéit nem li kötelezik én szab«« terményeket, olajos, és egyéb magvakat vásárolunk, tiS'rszitftén e*6v«»tang«rira, zabra mindén 

teteiben vevők vagyunk.
Át,vétel a „Sárréti ‘ Árurnktarak Wt. telién,

{Volt Elcegyiir.)
Béli-sei* 19.

Schäler Testvérek terménykereskedők«bizományssek. Piac-u. <3
l-’^Thon. "közöl,Ilik üzletiigeinkkel, hogy Schafer Iiászlu, ísj-n- 

í?£i.ti*Uteft 2. sz. alatti tgra\épykéi'fcek.eelö c£güahi-.e-l nőm a;:onoA.

HfíRA ÉKSZER? ÓRiVmm szekiizlet és mfiKety 
Városháza PliC-U. 20,

színhAz
XTGJÁTÉKBEML'TAI o

A CSOKONAI.SZÍNHÁZBAN

A Csokou&Heioház legkSztiebb; 
bemutatója — « mo*t. F<*iyve> 
ívé veadcgeeerőplcisével felújiio* 

Jacobi-operelt, S, Leáeyvésár u'
—, kedden lösz. Eakor kerül szí, 
e Fnúrik Ferencnek. * Vfgszi: 

háziján lively »agy »ikerrel já. 
szóit Két boldog hét című Vígja 
téka. A, vezcfÖ szerepéket Mikló1 
Klári, Kemény Erzsi, Károlyi 1st;, 

án, Kormos Lajos, Kerté»» Sán­
dor és Mezei Lg jós játsszák.

DÍSZELŐADÁS A FET.SZABADV- 
LÁS ÉVFORDUI.ÓJAN

A Csokonai-azfnház szómba »» 
ünnepli meg . felszabadulás évfor- 
dil'óját. Az ünnepi beszédet Sfcahó 
Kálmán polgármester elvtárs tart­
ja, utána pedig * CsejAovSZIkt ze­
néjéből összeállítóit Diadalmas 
asszony című nagyoperett kerül 
színre Szerdahelyi Borbálával, ló­
rik Julcsival, Dalmady Gézával. 
Csejigery Aladárral. Danis» Győ­
zővel cs Solti Bertalanná; » föbl* 
szerepekben.

OFFENBACH 
A KAMARASZÍNHÁZAK

A K am araszínház a k am ará ope­
rák sorozatában legközelebb két 
Offcnbacli-mtivet ad elő. Mindkettő 
elsőrendűen reprezentálja a kiváló 
szerzőt, hiszen a Fórtnnío dálá-i 
maga Offenbach is legjobban sze­
rette minden műve közül, t Ya- 
rámhegedii pedig ma is miniaszerű 
lírai kisopera.

kedvezményes
SZÍNHÁZBÉRLET

A Színházbarátok Egyesülete fel, 
hívja Debrecen város közönségét, 
ft színházi kultúra támogatására 
és olcsó színházi bérletek váltásá­
ra- Ne várja senki, hogy a/, ügy­
ben felkeresik, hanem mindenki, 
aki szivén viseli sajáimagánttk és 
városának kultúrfejlődését, keresse 
lel az Egyesületnek a Csokonai- 
színház épületében lévő titkárt hi- 
va'alát naponta 11 órától 12 órá­
ig színházbérlet vfiiása. céljából. 
Ugyanott hérmiféje érdeklődésre 
készséggel felvilágosítást nyújta­
nak.

Egyben felhívja a Sz.ínházhai’á- 
tok Egyesülete azon személyeket, 
közösségekéi, Akik hélje tgyüjtő 
íveket kaptak, hogy ezeket októ­
ber 17-ig a leni jelzett hivatalba» 
beadni szíveskedjenek.

Az Egyesületbe tagként belépni 
szándékozók is a színházi jvodáb»«i 
jelentkezzenek.

Nyiíttér
Folyó hó 3-i hadifogoíyhirethmi 

olvastató, hogy Szentessy Lé»»ió 
és felesége *ngo] fogságból üze*- 
npk.

Kijelentem, hogy én férjesem*!, 
aki jelenleg lakik Nagyerdő 3-$» 
Villában, nem voltam fogságban. 
Az, aki vele volt s akivel ma 5$ 51, 
nem g felesége.

Secnfessy LiaalAeó 
Tnrr-n. í.

MEGNYÍLT
*7. ajjáalakított

Hungária étterem
Arany János-n. 2. sz. alatt 

és ugyanitt a Kereskedők 
es Utazók Egyesülete.

Szombat és vasárnap este 
az. üvegteremben tánc.

BÚTORT
részletre is ed

BENEDEK
Ptac-n. 71.» udvarba»

DL9]CSERE
TELEP MEGNYÍLT!
üaüraíirgó! azenaal »faira cserélek írté*' 
ieazcl- Pégnngjj olBlcsereielen Csap-
yísyrB 1 utca 3, Hatm-u. 85

)
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Vasárnap, Oktober 13-án délután 
C Órakor a vén kerti pártsiervezet 
íánceatélyt rendez, hétfőn pedig este 
6 órakor taggyűlést tart.

A pártkönyvtár Újra megnyílt. Min­
den reggel 3 órától s óráig rendel ké­
résére ail az elvtársaknak. Ezúton kér­
jük az elvtarsakat,, hogy akik valami 
oknál fogva a kintievb könyveket meg 
nem hozták vissza, szíveskedjenek nu

1*1 Cl VII d ftai vua|jun "VJ ............— ..
üzemi és kerületi szervezetben taggvu 
lések lesznek, a szombati titkári érte­
kezlet anyagának feldolgozására,

Felhívjuk a pártaktiva figyelmet, 
hogy a péntekre hirdetőt aktíva gyűlé­
sek beosztása véletlen fojytán.a lapból 
kimaradt, ezért az aktiva-ülések^ked­
den kezdődnek meg, az alábbi béosrtás 
szerint, a megjelölt he yen és ’dobén.

Belváros t, II, Hl, 1 v, ’• °*> CIP°" 
r«ár Tlízottok délután 6 órakor, a 
Belváros I. helyiségében, EiOados Pin-

yagongyar délután 3 órakor. Elő­
adói Tóth József. . , .Szabadság-telep, Hajnal utca, Olaj- 
malom. Erdei vasút délután s órakor,
Szabadság Aolepi pártszervezetben, —
F. ín adó; Nagy László. „

Dohánygyár, I. sz. Bőrgyár, II. sz 
Eörgyár, Homokkert délután 4 órakor,
I, sz. Sörgyárban. Előadó: pogácsás

Klinika, Auguszta délután 4 órakor, 
a klinikai pártszervezetben. Előadói 
í-ekete András,

Csapókéi' délután fél 6 órakor. Elő­
adói Németi József né.

Városhaza, OTI, Posta déluán 4 
érakor, városháza párszervezenél. E'o- 
adói Vég László.

Piko-bőrgyár, Villanygyár délután 4 
óraitól , Villanygyárban, Előadó i Posa 
Péter,

Kerekes-telep, Rokkant-telep délután 
fel 6 lírakor, Kerukes-tepr pártszerve- 
iat’ien. Előadd: Márkus László,

Pen ti Őrség, Szabadság-nyomda tiél- 
uán 3 órakor, a Belváros III. helyiség­
ben. Előadói Ménes János.

Rá kosi-telep déluán fél C órakor. —
Előadó: Barbaí Kálmán. Ízlésbe«, minőségben a SZABAi>-

Vénkert, Nyuias, II. és III, szánni <• t,, vv(ll!Ot ll!nit.sv-ZsiHaiszkv- Ciuogyár délután fél 6 órakor, a vén- ö‘u> -VtU.tlUA IMd-U-M pu»-'“.'
kerti pártszervezetben. Előadói Faragó utca 16.) rezet. Telefon: 203 
Mihály,

A keddi .előadás anyaga a kük és 
belpolitikai helyzet ismertetése, Rákos, 
ás Révai ülvtársak kongresszusi referá­
tuma alapján.

Gőzellátás
Debrecen táros állatai takarmá­

nyozása és aim ozása céljából na­
gyobb mennyiségi szálas takar­
mányt és aloirt.Szalmát vásárol. 
Felhívom ajánlattevőket, hogy 
szóbeli, vagy írásbeli ajánlataikat 
a városgazdái hivatalnál mielőbb 
tegyék meg. * Gazdasági intéző.

Felhívom a békéscsabai jószá­
gokban részesült gazdák figyelmételőbb- visszahozni. Könyvtáros , , , .r* f.

Héten a partnapok helyett minden, arra, hogy a jószágok araban h- 
i. ‘•“••'.iiti creruAzetben taggyu- ze£en(jg esedékes termény beszol-

gáltatási kötelezettségüknek most- 
már haladéktalanul tegyenek ele­
get, .illetve az utalványt a város­
gazda! hivatalnál váltsák ki és a. 
terményt Matúra szállítsák ki. 
Gazdasági intéző.

,Só-kiosztás.’ Értesíti y közélelme­
zési ügyosztály az érdekelteket, 
hogy úgy az ellátatlanok, mint az 
önellátottak részére kiadott köz­
ellátási szelvényív F szelvényére 
szelvényenként 15 dkg sót szerez­
hetnek be a fűszerkeskedes-kedők- 
nél kg-ként 1.85 forintos egység­
áron.

[Sumkiosztás. Felhívja a közélel­
mezési ügyosztály a ha1 ósági jegy­
re való rumkiosztással foglalkozó 
vendéglősöket és korcsmárosokat, 
bogy a megfelelő mnikiutalások 
átvétele végett e hó 14-én 8—-12 
órúgi a Hazai Rum- és Likörgyár 
Törörk Bálint-u. 11. sz. ala-'i te­
lepén jelentkezzenek.

szfiKSZEiivEZEii mm
űlti'mafiési munkások ma 10 órakor 

taggyűlést tartanak. - Ruházati 
munkások ma, 10 urakor okveitlen je­
lenjenek meg a rendkívüli taggyűlé­
sen. Előadó az ontrágoró elnök tózeiff 
iCáfolj'. — iskolai altisztek szakszer­
vezete ma 5 órakor taggyűlést tart.
— Honrász műnk ások ma 9 órakor ve-
- erdet} gi. 10 órakor taggyűlést tarta­
nak. Utána tagdíj befizetve. — A£ 
utca- és tömbbizainii testület vezető­
ségének tagjai ki*-tel nélkül jelenje­
nek meg saját érdekükben ma 10 
órakor a »titkárságnál. Akiknél mél? 
gyüjtőív vau, haladéktalanul hozzák: 
be. — Házfelügyelők szakszervezete 
ie.’hívj a tagjai figyelmét a tagsági 
díjak pontos fizetésére, ment akt két> 
hónapi tageágj díjjal indokolatlanul 
elmarad, tagjaink sorából töröljük és 
így a szervezet támogatására edin szá- 
míthat. — Háztartási alkalmazottak 
azakszorvezete minden csütörtök dél­
után 4 órától úgy a szervezett, mint 
a szervezetien háztartási la kaimuzo’t- 
taknak ingyen tanácsadással szolgál 
a - szervezet helyiségében, Arany Ja- 
jic.«-utea 2. szám. — Felhívja a Föl­
műves Szövetkezet igazgatósága a 
földmunkás szakszervezet összes tag­
jait. hogy akik a földmunkás szak- 
v-.jcvvezeten keresztül a 80 forinton 
bakancsból igényelni óhajtanak, je- 
li.nkkezzenok a megyei titkárnál. — 
A földmunkás szakszervezet felhívja

Bíigycsa'ádu, yzegénysorsbau éló 
• tagjait, hogy jelen tkezzcnekz adat- 
tíépzeírá.« végett. Az összeírás segélye­
zés vege its treükséges. — Sönpori 
munkások! Szerda délután fél ö órsu 
1' c taggyűlés. — Magánálkaimazot. 
tak szakcícrvezete kuiV-úrbizottsága és 
■levoplu gárdája hétfőn déhitán fél 6 
órakor ülést, tart. — Magán alkalma­
zóiak szakszervezete felhívja összes 
tagjai figyelmét, hegy csak az gyako­
rolhatja tage ági jogait, akinek a tag­
sági díja a tárgyhónapra rendezve 
van.

Megnyílt

a „Széchenyi“ vendéglő.
Állandóan hideg,, meleg k o n y h a, 
Kitűnő fajborek. Elsőrendű cigány» 

zene. Szíves pártfogást kér

özr. Kovács Lajosáé
Széclienyi-utca 19.

kerékpárgttmlk kaphatók
BLEIE R-nél
Hatvan utca 2. sx.

Iparos hírek
Az építőipari ói'ftekkópvi^etj etto- 

port csütörtökön 3 órakor ülést tart. 
Tárgy: Magánépítkezés megindításá­
nak terve. Eltel és anyag a munka- 
nélküliség leküzdésére. Mind a 52 
szakosztály tagjainak megjelenését 
kéri az elnökség. — Az ipartest üt at 
szakosztályi elnökei három napon be­
lül jelentsék be, hogy a szakosztály 
tagjainak hány mázsa faszénre van. 
szüksége. — Av vásározó iparos-ok, akik 
az október 15., J.6:án tartandó vá­
járra, árusítás végett kirakodnák, a 
forgalmi a dóval kapcsolatban a követ­
kezőképpen járjanak el: 1. Azok, akik 
ad óközös óé g b en vannak, az ervo szóló 
kczödevgi igazol ványngat vigyék ma­
gukkal. 2. Azok. akik Tímeáének kö­
zösségben, a forgalmiadó pénztár- 
könyvükéit és a blokktömbjüket köte­
lesek magukkal kivinni és minden 
eladott tárgy után a bevételt köny. 
vélni, illetve a vevőnek a blokkot 
azonnal ldszolgálaítni. 3. Akik egyé­
nileg vannak át (hiányozva, azok az 
erről szóló fizetési meghagyást köte­
lesek magukkal vinni éa hatósági el­
lenőrzés esetén, felmutatni. — A szíj­
gyártó, nyerges, börömlös, kefét;, kö­
télgyártó szakosztály hétfőn 4 órakor 
ülést tart. — A térfiszabó szakosz­
tály tagjai a közmunkaváltságot. leg­
alább 4 napot, azonnal fizessék be a 
szakosztály elnökénél. — A bádogos 
szakosztály hétfőn 4 órakor közmunka 
ügyekben ülést tart. — Az üveges 
sazkosztály hétfőn 4 órakor kollektív 
szerződés éti vállalati ár ismertetése 
ügy éljen ülést tart. A fodrász szak­
osztály hétfőn 5 órakor téli záróra 
ügyekben ülést tart. — A kalapos 
szakosztály hétfőn 2 órakor közmunka 
ügyben ülést tart. — A lakatos szak­
osztály ezerdán 4 órakor ülést tart. 
Üzen ülésen bezárólag mindenki ren­
dezze a közmunka kötelezettségét. — 
A szobafestő szakosztály kedden 5 óra­
kor ülést tart. — A könyvkötő szak­
osztály kedden 5 órakor liléit tart. — 
Az epitómeateri, kályhás, kőfaragó 
szakosztály kedden 3 órakor ülést 
tart. A husiparosok hétfőn délután

órakor a Közvágóhídon húekio,-rtá9 
vegeit jelentkezzenek a húsért kész­
pénzzel kell fizetni.

MOZIK MŰSORA :
ApoIJó-mozgó: „Láp virága“. Fő­

szereptők Jávor és Fényes Aliz. 
E.őadások .fél 4, fél 6, fél 8, vasár­
nap 11 órakor is. Hétfőtől: „Csat­
tan a. csők“. Deanna Durbin.

Vígszínház-mozgó: Ma utoljára: 
»Óz a csodák csodája". Fősze­
replő Judi Garland. Előadások há­
romnegyed ‘ 3, 4, háromnegyed 6, 
fél 8. Hétfőn izgalmas angol film: 
„Életre, halálra“. Előadások 4, há­
romnegyed 6, fél S.

Mcícor-fijais^inház: Ma, va­
sárnap, hétfőn, izgalmas ameri­
kai kalandorfilm: „Marco Polo“. 
Szerelmes melódiák és híradó. Elő­
adáson; 5, 7, vasárnap 3, 5, 7 óra- 

I kor.

SPORT
Délelőtt Mztömbkörüli kerékpárverseny,
délután a postás sportnapok döntője

3fa délelőtt 9 órai kezdettel bfc- 
tömbkórttli kcrélqpárvevseuy t rendez­
nek a postások. A. versenyt a Kossuth.- 
utA, a Vörös Hadteereg-útja, a üzent 
Anna-nítca és a Batthyány-utca áltiu 
bezárt háztömb közűi bonyolítják te, 
20 korcs távolságon. A befutó a Vár- 
megyeháza előtt lesz. A versenyen in 
dúlnak a kerék,:> áros sport nagyágyúi

közül, -többen, Így itt lesz HóW, » 
budapesti .Portád soknzoroa *
bajnok kerékpározója, is. ,

Délután a Biósscgi-ufci. pályán e»J- 
órai kezdettel a labdarúgó körmérkő­
zés döntőjét 'játsszák le. A tegnapi 
D. Postát—Een dőrv ál o ga to t fc es ,:v 
Postás—I) VSO IX. mérkőzés győztesei 
csapnak össze a söld gyepen.

ÚJSÁGÍRÓK—KÜZELLvATÁS 8:2 (4:1)

A két csapat Szabó LU. sípjelére 
így álit tel: Újságírók: Pinezért — 
&/. útor, Horváth. — V.adati, Szigeti, 
dr. Posa. — dr. Pálfy, .líadp, Oltvá­
nyi, ,Polkái, Reményi Közel UUas:
BaJia — Hegedűs, Kádár •— dr. 
kete, Hevesi, Bán — Jéght, Hámori, 
Molnár, Siraon-Kovács, Kotrás.

Az Újságírók óriási, lelkesedéssot 
valósággal leradírozták a pályáról 
elenfelükdt. A. gólokat Radó, l’álfy, 
Polkái, Oltványi, Póri a, Reményi, Va­
das és Szigeti, ill. Hevesi. (2) rúgták.

Simon-Kovácsot a játékvezető fele- 
se.lécért kiállította.

Vasas—MTK 2:1 (0:1).
Az MB I, osztályban az Újpest— 

Ferencváros rangadó mérkőzést játs­
szák le ma délután Újpesten. A pa­
pírforma Ferencváros győzelmet mu­
tat, dö érzésünk szeriút mégis az Új­
pest fog győzni. A Kispest biztos 
győztes a Pereces ellen. Szegeden a 
hazai csapóinak győznie kell a tóz AU 
ellen. A szombathelyi oroszlánbarlang- 
ban nem lesz könnyű dolga a Csepel­
nek. íNyit't a Dorog—ErtóoMaDISz é3 
a Szolnok—Tort.váriség találkozó.

MB II. csapataink nehéz, küzdelme­
ket vívnak ma. A. Bocskai MaDltóz 
Nyíregyházán játszik, a Fy. MalUtiz 
csapatával. Tavaly is nagy elleufele 
volt egymásnak a két ceapat, akkor* 
a nyíregyháziak orrhosszai nyerték a 
bajnokságot az akkor még .MÁV Bocs­
kainak nevezett debreceniek előtt. A

papírforma 3:2-ea nyíregyházi gjózei- 
sejtet, de mi. reménykedünk. Jo 

lenne elcsípni egy pontot. A DMlb 
viszont UlóKg^’őrbe megy az éüovati 
DVTK ellen, omeJy eveken át az Ab
I- ben szerepelt e az idén csak batífiíc- 
■ roncsé következtében került az MB
II- be. A -D3ÍTE örülhet,, ha három- 
négygólos vereséggel, mcgósfcm.

Az MB II. keleti csoportjában Bu­
dapesten Törekvés—MAT.EOtóz, Vasutas 
.Előre—Magyar Textil, GtiE—Előre, 
.Miskolcon. MMTE—Nyíregyházi MÁV, 
Kisterenyén pedig Kieterenye—Ózdi 
.VTK találkozó lesz.

A DVSG—ETO mérkőzés befejezése 
után a .Diószegi-úti sportosai-nők ban 
DVtiC—ózd .barátságos ökölvivómcrkó- 
zés lesz. Az ózdi. csapat elsőrangú 
erőkből áll és nem lesz könnyű eUea- 
íél.

A DKASÉ Püspökladányban játszik 
ma délután bajnoki mérkőzést. A 
Bocfíkoi MaDISz II. a Berettyóújía-flui 
tóE-vel. játszik, a DMTE II. pedig Ki»- 
újszállással. A H ijdúszoboszló—Kar­
cag mérkőzés egészíti ki. a bajnoki 
műsort. A. DVtóö II—Báránd találko­
zót későbbi .időpontban játsszák le.

A kerületi II. osztály mai műsora : 
Belvárosi MoDISz—Kuba, Postás II— 
líájdú^-xohoszló IC., BUSE II—DMTE 

3 Ti., Haj duszovátr—Derecske. A. Ken cl- 
óregyesület csak abban az esetben ját­
szik. a Dohány gyárral, ha nem kerül 
be a .Postás Napok keretében rende­
zett körmér kőzés döntőjébe. A. DK A.SE 
IX. lemondto a Tiszafüred elleni mér­
kőzést.

. S|Wtha<assdig. H-crrccg Árui'-:..., #, 
MÁV Bocskai-—MaDíSz. va'ogatoti. kö- 
•.épfedezete es Nagy Jutka, a DVSu, 
kitűnő turnás>Vj szombaton délután’ 
tartották erporfcborátaik lelked vészve^ 
telével wkpvo.it)kel a K(r-uth-V.ciu 
református templomban.

A Bocskai-MaOISz a kovotke?o Ősz. 
szealHtáslban Játszik Nyíregyházán: 
Hegedűs — Sarkadi, Magyar — 
Csíki, Cíere. Oláh — Fekete 11.. Uyó- 
rösi, Bodoni, parti. Böies. Tía Bodom 
niógcem játszhatna,, akkor "Herczogh. 
jálÜÉZik helyette és Ősi ki jön előre a 
előtár sorba.

A DMTE Uiósg^'brölt valószínűleg 
így áll fel • Kóródi — Gömöri, Ta­
kács — Polin, Puszek, tótu binszky — 
Kozma, Szűcs XI., Varga. Kiss, Réti.

Bodcmi igazolása szombaton este 
megérkezett e így a kitűnő csatár irá. 
nyitja ma a Bócskai-MaDJSz csatár­
sorát Nyíregyházán.

Lapzárta előtt értesültünk róla, 
hogy Ki&vélev .Mihály Debrecen hon 
tartózkodik.

mm

éjjeli Ügyeletes szolgala­
tot TARTÓ GYÓGYSZERTÁRÁK:

Október tS-töl október t8-igi „Meg. 
váltó" (Piac-utca 18) és „Csokonai" 
(Mester-utca 43).

Havi clőflzjicSi díj : 10 formt

i?ele!ös Bcorkenztő és kiadó:
RÁCIÓ ISTVAfJ.

Szerkesiitő: BÉBER LÁSZLÓ. 
Szerkeszt&ssg: Uebrecea, Piae-u. 28. ta.

JL emelet. Telefonezám: 254. 
Kiadói,ivataJ: Debrecen. Bajoey-Zs.-u.

3 6. szám. Telefon szám: 205. 
nyomatott a „Szabadság" nyomda 

és kiadóvállalat körforgógépen, 
felelős nyomdaigazgató: 

MÉHES JÁNOS.

Legjobb minőségű
textiláruk oIcso a kaphatók

árkus és Dukesz
Piac utca 51. szám.

feladási
Baje$y-Zsilinszky. ute* is.

a kiadók ivatalbaa,

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak és havi elölizcttíknek 

GO ■ százalék kedvezmény.

Eetadást
„Szabadság” könyvesbolt, 

yáresháza épület.

OesMa Malapjábúl
tiiat készítet
larálil iahtposimier 
Burgoodia-atea 21,

Kolozsvárv Gib®í
úri tíivaiszahá 

új elme:
Szent Snna-u. 1.

Allas
Gépjavító műhelybe, ahol 

mindenféle hegesztés, gép­
javítód, gépkocsi szerelés fo. 
lyik, keresek elsőrangú, ta­
pasztalt, iskolázott műveze­
tőt. Ajánlatokul önéletrajz-*" 
zni, . referenciákkal kérek. 
Csilla-malom, Hajdúnánás 

43

Kereskedelmi olaj ma lom­
ba keresek iskolázott, lehe­
tőleg a eza-kmábaii gyakor­
lott vénet#:. Bémipariskolát 
végzettek előnyben. .Ajánla- 
okfc önéletrajzzal, referen­
ciákkal „Olajnialom4* jeli- 
g’éro a kiadóba. öó

LAKÁS
Egyszoba-konyhás lakásra 

cserélném bárhol udvarró 
nyíló szobámat. Hozzáju'tta-- 
tót űj _ férfi vagy női cipő­
vel jutalmazom. Paliás, 
Gyöngyvirág-utca 12. öl

VÉTEL

Bélyeget, kisebb gyűjte­
ményt áliaiidóar vess tóik* 
lósi könyvüzlct Piac.u. 33.

106

Tollat, nycipbórt, hü"- 
csoghőrt, gyapjút vcizek. 
Pesti-utca 1. (Haltvan-utca 
tarok.) Szatbmáry. 4.3

Külsőt és b el s 6 ti
6SOxl6-ost és 600::Ib-oet ve- 
■--ck. „Szabadság“ nyomda,
H aj cey-Zeilinszlcy-u tea 16.

ELADÁS
Ab'akii.og, kisebb Kovács

hll.o eladó. Csapó-utca lő. 
Házfelügyelőnél. ü

MíllUtBUS es tiUUll MÉSZ, 
cement, lolyamliomok, 
kdpor, tetőcserén, kát. 
ványlemez igénylés nél­
kül, legolcsóbb áron :

kaTz löészüzlet
szoboszioi-úr itb., — 
Csapó.ti 6a. Telelőn 614

isi akar iámi'(
Cipóiét hozza hozzá,« 
osmaltatm! Olcsó a pon­
tos kiszolgálás

Oláii Gábor
űipéazmestevnál, Hangya. 

átjaróbart

varrógép, eiore-hatra var- 
ro3 borvarrógép ée kerék- 
pa rok, Xij é? h asvn á l r, ei- 
3dök, Kar.WH r. M agxYo,: f?y - 

o. «uvr» 6-/

Eladók: Tslchátó, ebédlő, 
konyhabútorok, férfi-, nöl- 
rahák, felöltök, télikabátok, 
bundák, tűzhely,, perzsa- es 
más szőnyeg. Motorkerékpár 
Mczcy öezerea. .Veszek ea 
cserélek is. Vőrösmarty-atea 
12. Ezám. *9

javítását szakzeriisn
% iarr Lajoi
gt/mijavito mester 
Sfécíienyí-utca 3, sz.

Tuskó
utalványra kapható

Molnár iuhács
epreskerti .faraktár

„K t) ti N E“ 
mezőgazdasági gépgyár 
értesíti a t. gazdako- 
zdnségel, hogy oko, 
ckekapa, borona, veto- 
gép tzeeskavagó, mor­
zsoló, daráld, PARASZT 
szekér all rendel ke- 
zésükre.

DEBRECEN, 
DEelC FERF.NC-U 4.

Hörcsögöt, pézsmát
min tie n fclo

\ H d bőrt, marha bőröket 
és gyapjút mrzgas áron
\ áíárol :

1ÍOBICSEK
Debrecen, Miklós.u. s-

Tetető: : :;77

57 hold tanyájföid a Be-
gyesen parcellázva is eladó, 
Ltierepes-utca 15. 49

Eladó ingatlanak a város 
mindene észében: .X agy állo­
másnál 12.000, Piac-utca 
környékén 20—25—EQ
50—SO-QŐO, Csapó-Utcán 7
üzlettel, neonul elfoglalható 
lakásokkal, központban 4 
szobás összkomfortos <*a. 
ádi, Pétertián beköltözhető. 
Légvédelmi laktanyánál be 
költözhető kis családi 6000 
Kovács József ingatlanköz. 
vetxő, Homok 82. 12

Auteaikatrésiék
Bonvéd-ll. 24.

eladók,

, Egy ntigyhőnapoe yevkc 
id a eladó cserébe is. Sze- 

peai-ttea 16. 61

Egy sötét háló és egy
Wertheim-ls assza eladó. — 
BáUóczi-utca 8. .Kérésztépü- 
lot 41

Egy 100-as Osepel-motor 
eladó, jaajdúnónás, Tulipán 
u ica lo. 53

Jó épületiaanyag van ei-
aoo. Szabad majorost kere­
sek. -Kunhalom-utca 18 46

Kandia-utcán gazdálkodó­
nak alkalmas ház - részletre- 
nau an-u'ícán üzlet beköl­
tözhető részház olcsón, X'yi- 
las-celepen üzletes ház 
10,000. Honti-uteán családi 
ház 6000, Emerik-u, kétezo- 
hás 5500, Vágóhídnál ké't- 

fpp°- 'rlz hold fekete 
told holdj a 700 réfezj ötre. — 

. űq. cl tanyáF. I’ato-r iroda
* p*'U ÍV.ML #

GíUdatársaim! Gyönyörű 
gyökeres őszi kajszin 6? ró­
zsa barack csemeték eladók 
azonnal Szíkgicton Taká 
osélcnál. 47.

2 drb Zephir kiUyha, 3 
zománcozdtb tűzhely, i zsák- 
varrógép eladó, tóiinonl’í’y-u. 
33 szám, 7 ez. jobbra. 35

EGYES

Művészi munka
TÖKÉS-FOTO

Püspöki palota licnyaez- 
íátyoi-szonyi ruha- ée 

kólcsöuzés 101

Eertéseket felében, tehene­
ket tejééüü; lovakat, tinókat 
használatáért vállalunk. 
Címem a kiadóban. 44

Téliruházkodásra gyapjú- 
fonalak 50 fillértől
„F A V 0 R I T“-b a n

Csapó-utca 24. 14

Bundát, bekecset, jrba- 
kabátot készít Katona Vil­
mos szücsmeser, Simontfy 3 

50

Crafológusnd minden em­
ber kézírásából biztos fel­
világosítást nyújt. Széche­
nyi 12. 34

Rádiéjavitáct, vilianysze. 
re lést felelősséggel vállalok. 
Fehér, Eákóczi-u. -*0 15

A város istállójába 1 drb
verestsu'ka és l drb fakó- 
tarka üszőbor. i :í behajta­
tott. Jogos tulajdonosa át- 
vehüti. Amennyiben a gaz­
dája nem jelentkeznék, úgy 
a törvényben előírt batár­
időn belül nyilvános áu-e-
éseu oladatom. LLőfoku 

K<"'-.,igavOTi.*Ti Rét***,

KALAPJAI
szakszorüen tisztítja, for« 
mázza il'j Dalmi kalapos- 
mester, .Vár-u 2 ez 9a

Tűzifa, utalványra, mész, 
cement, cserép legoiesóbban 
Barth.ónál, lepotiUy-utca 5/a 

126

Gyorsait, .jól eladom in­
gatlanát, o'öüyóa vételek 
házakban, földek íren, ház­
helyekben, szőlő ód gyümö * 
esős. Ozeglődy, Kálvin-'tár 
15. szám Zj

Zongora, hegedű eladás, 
javítás, zongoi'atiangoláí. —- 
aanczsr, Batthyány-u. 1.

39

Élelmiszerüzlethez pénzes-
társat keresek. Cim a kiadó­
ban. 55

Debrecen váró? a Vámos- 
pc-rcsi-úti közkútiuühelye te- 
opéh tárolt mintegy 40, 
azaz negyven métermázea 
törött öntödtvasanyagot ée 
mintegy 60, azaz hatvan 
métermázea kox ácBOlt hulla­
dék vasanyagot az 1946. évi 
október hó 16. napján dél­
előtt 10 órakor nyilvános 
árverésen értékesíti kéfc'í- 
péuzfizetés ellenében.

A város istállójában 1
drb verestarka tehén behaj­
tatott. Jogos tulajdonosa át­
veti. Amennyiben g áld áj a 
nem jelentkeznék, úgy a 
törvényben előirt határidőn 
belül nyilvános árverésen 
e.adatom. Elsőfokú Közigaz. 
Butust Hatóság.

elveszett

A zsibvásár területén n
c3 12 óra között találtatottn4nrrr.re-.il™ . j,-.?ff3r négyszemélyre 
aeits-crjegy igazolt tulajd 
f« átveheti Veins .ián
Al'Hi«.|H q: 4. lakán

IIT. ÉVFOLYAM,

• Vetői
Nyoma tékosad 

az illetékes hatja 
íjiirgősen tereiii 
a ' vetőmag kérj 
már október dl 
és még alig vail 
Tovább most íi 
késlekedni, men 
is ilyen akadj 
nagyon sok vei 
maradni a földia 
nem történhet nj 
parasztokat neri| 
lőssé azért, ha 
lesznek elvégez1* 
kük. Éppen ői 
legjobban barc(| 
földjük fei lep 
be legyen vetvej 
hétnek, hogy 
igényeit ve torna j 
százalékát kap ti | 

Első dolog 
tűr halasztást 
rüli zavarok resil 
dasági felügyel 
sége, hogy azoij 
dolgok után, hoí 
kiutalás zavarni 

Ha.jrlú sárason 
le pattanásig 
rodva, bogy a 
ügyelöség a sári 
igénylőknek szi 
!ásra adott kiül 
Dunántúlra, vad 
Pe kellene meri 
annak ellenére, 
ban a köze Hálál 
gendő búza lemf 
a vetőmagsziLksj
nántúlról a vei" 
iítva mázsánkéi 
kerül. Ezt a 
kell megfizetni 
van egy mázl 
pénzülc. A sál 
szoljaié és leijei 
sokkal észszerű] 
közellátás kiosj 
tét és ő sajti 
közellátás eé'.já| 
i"ól terményt.

Ugyanez a 
dorogon is. 0 
a kéez’etet mád 
dorogiak pedií 
dunántúli ve tol 
gon emiatt anl 
vált a helyzej 
illetékeseknek 
a bajokat orvul 
ság nem akarja 
onnan a vetöij 
sák, amíg ott 
emberek azt 
a _ vonat elé 
mintsem, hogy I 
tőmagot elhozni 

A többi 
majdnem ez 
Miét tűrni, hd 
i«ale tunya inf 
ténjenek. A 
ugyanakkor a| 
teheteUenségilk 
tudják a munkl 

A közellátási 
nak azonnal iij 
a közeMtás 
bú zamennyiségj 
.vészét — oldja I


